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Egy fekete-sárga baka kapitány — 
azt kérdezte raporton az Őrmesterétől, 
a ki folytonosan iskolázással gyötörte a 
regrutákat: — «Mondja meg csak ne­
kem őrmester: «mire való egy bakának 
a feje?« — »Arravaló jelentem alát on 
kapitány ur — lelelt az őrmester, — 
hogy gondolkozzék véle» . . . «No lássa 
örmesmer — ez nem áll, — vegye tu­
domásul ezennel, hogy a bakának a feje 
semmi másra nem való, csupáncsak arra, 
hogy legyen a bakának a felső végén 
egy bök . . • (gömb) a mely megakadá­
lyozza azt, hogy a kravátli (gallér) a 
nyakáról fölfelé ki csússzon ! — Meg- 
értette-é ezt őrmester ?» kérdé a szel­
lemes kapitány. — «Igenis megértettem ! 
jelentem aláson kapitány ur* — felelt 
22 őrmester.

És ettől a naptól kezdve sohse 
iskoláztatta többet az őrmester a reg­
rutákat, hanem hagyta őket békében és 
butaságban. — Csak ha parancsban 
állott, akkor tartott nekik elméleti 
előadást.

Mi nem juthatunk abba a helyzetbe 
mint (z a szegény őrmester —■ nincs a 
ki bennünket határozott, férfias nyílt­
sággal fölvilágosítana, hogy falra hány­
juk a borsót a mikor hazaszeretetünk

A puszta gazda.
A .Debreczen. tárczája.
Irta : Szabó István.

Pit ka puszta >a régi jó világban* még 
a szabad jászok egyik falujának, Míhályte- 
leknek a lulajdonát képezte. Sokáig volt itt 
puszta gazda néhai jó Bodor Mihály uram, az 
Isten nyugtassa meg !

Azon időben nem rossz foglalkozás volt 
puszta gazdának lenni. De csak az birt meg­
maradni a pusztán, aki e fogadta a »Bogár 
gyerekek* cimboraságát. Igazi, becsületes em­
ber két hétig se bírta volna ki.

De nem is azért kellett a puszta gazda, 
hogy valami hasznát lássák, hanem csak 
épen hogy legyen.

Egészen a másik végéből való volt a 
posztónak Bodor Mihály. A mennyire le­
hetett, ő itt is megmaradt becsületes em­
bernek,

Egy tavaszi alkonvatkor lóra ült, hogy 
megnézze, mennyit apadt a viz amott a zsom- 
bikos körül, ahol épen az ő részét osztották 
ki. Mikor elhagyta a nádast és a Farkas kút­
hoz ért, itt két betyár ember itatta a lo­
vát. A szikkasztó szél majd letépte róluk a 
borjuszáju fekete inget, annyira lobogtatta. 
Bodor Mihály oda kiáltott :

— Kik vagytok ?
— Hát kend r
— Hova ?
— Bihódi Péter nagyon szép tinó­

és odadó nemes buzgalmunk minden 
erejével s megdönthetetlen érveink va­
rázshatalmával kérleljük az esztelen 
zsarnoksággal és a nemzet szabadságát 
s becsületéi, erkölcsét s jövőjét veszé­
lyeztető jog- és törvénytiprással uralkodó 
szabadelvű kormányt : szálljon magába ! 
— érlse meg valahára annak a nem­
zetnek könyörgő szózatát, mely hozzá 
szabadságáért s nemzeti függetlenségéért 
esd, — melynek ő annyi idő óta örökös 
hazugsággal ravasz képmutatással, foly­
tonosan csak igér, igér és szabadság he­
lyett a legerkölcstelenebb szolgaság jár­
mait rakja egyenként a szegény nem­
zet nyakába.

Ez a mostani könyörgése a nem­
zetnek utolsó lesz hozzád — rég meg­
utált s szabadelveket üldöző 
szabados elvű kormány! 
Ez a könyörgés a magyar nemzetnek 
ultimátuma s ha ma sem hallgatsz erre 
a nemz-tre, mely fölött az alkotmány 
meghamisított ezége alatt bitorolod a 
hatalmat s ha most sem hallgatsz a józan 
ész és önzetlen hazaszeretet rimánkodó 
szavára : a nemzet előtt ezáltal önma­
gad ismered be azt s nem lesz többé sen­
kinek oka és joga kételkedni afféléit, hogy 
Magyarország jelenlegi kormánya vagy 
ellenséges külhatalom által van meg­
vesztegelve, — tehát elvetemült 1 vagy 
pedig — megörült ! — Tertium non 
dátur !

kát hajtatott a kecskeméti zöld va­
sárra.

— Hát aztán ?
— Gondoltuk, hogy minek adnánk el. 

mink ezeket a tinókat, majd eladja helyettünk 
ő. Aztán most kell már neki hazafelé tar­
tani.

— Mondanék valamit.
— Haltjuk !
— Nekem is volna most egy kis heverő 

pénzem.
— Nem jár kend túl az eszünkön.
— Nem akarok én semmit csak né bánt 

sátok Bihódi Pétért.
— Hiszen ha a tinók árát szépen idad- 

ja, mi tőlünk a legszebben hazamehet.
— Hátha nam adja ?
__ Akkor nem viszik haza élve. Külön­

ben mennyi volna a kend pénze ?
__ Úgy nyolezszáz forint körül.
__ Nem kell nekünk a nyolezszáz fo­

rintja, de ha az ökrei közöl négyet választ­
hatunk, akkor nem bánijuk Bihódi Pétert.

— Csak azt a két legnagyobb villásat 
ne válaszszatok, a mi jobb kéz felől van a 
fal mellett.

— Még azt is megtesszük I ...
Bodor Mihály még egyet került, kettőt 

fordult és mikorra hazaért négy szép ökre 
hiányzott a tagas istállóból' De a két legked­
vesebb viliéi út cs-kugyan nem bántották.

Természetes volt az, hogy másoknak a 
megmentésére fel tudta áldozni a magáét.

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

Ennek a kormánypárti csökönös- 
ségnek harmadik magyarázata csak az 
lehetne, ha a dicsőségesen uralkodó 
miniszterelnök ur — a ki elvégre is 
okos ember, mert hiszen báró — igy 
szólana az ellenzékhez : „Ugyan kérlek, 
hagyjatok békét itt ezeknek az én em­
bereimnek, hiszen az ő fejők nem arra 
való, hogy avval a ti sok szép szavai­
toknak érleimét vehessék, 
az ő fejők ehhez — disznótok ! hanem 
hát kérlek aláson, ezeknek az én em­
bereimnek (kiket én sok ropogós ban­
kón összevásároltam) a fejőket csak 
arra teremtette az Isten, hogy azon 
legyen egy száj, melylyel mindent he­
lyeselhessenek és megszavazhassanak, 
valami parancsoltatik általam,“

A miniszterelnök úr azonban azt 
hajtogatja — hogy ez nem áll ! mert 6 
is, pártja is telőtöl-lalpig — okos em­
berek ! Nohát, ha okosok, miért akarják 
továbbra is koldusbotra és gyalázatos 
rabszolgaságra kárhoztatni ezt a bűnös 
szabadelvű kormánypolitika miatt any- 
nyit szenvedett magyar nemzetet ? ! Ha 
okos emberek, miért nem bölcsességgel 
és humanizmussal uralkodnak . . . mi­
ért még mindig durva erőszakkal, tűz­
zel, vassal, mint akár Szudánban ! ?

És mindezek daczára, ez a kormány 
merészeli a magyar nemzet legszentebb 
igazait, — szabadságát, függetlenségét 
féltékenyen őrző 48-as ellenzéki pártra

Sokan meghálálták ezt neki és kárpótolták 
veszteségét ; ha pedig semmit sem kapott azt 
szoktc mondani :

— Majd meghozza a puszta* Észre sem 
veszem, mikor magától megjön.

Késő este azonban kocsi állott meg a 
lakása előtt és leiekszakadva rohant be hozza 
Bihódi Péter, hogy most jött hazafele a va­
sárról, de két zsivány útját állotta és kira­
bolta. Kerek ezer forint volt a zsebében, a 
liz tinó ára s most teljesen ki van fosztva.

Bodor Mihály is elmondotta a maga 
esetét, azun tűnődtek, hogy mit tegyem k. 
Mit tettek volna; pandúrokkal keresték a 
zsivánvokat, de úgyis tudták, hogy hiába 
keresik.

*

Sokszor megesett ' á parasztgazdával 
hogy hajnali kakasszúkor egész falka marhát, 
tereltek a betyárok az udvarára, behajtották 
az istállójába, rázárták az aj ót és meghagy­
ták, hogy napleáldozta'g htja ne Jegyen, f- 
Mikor pedig beállóit az alkonyat : anélkül, 
hogy a házbehek közül valaki észrevette volna 
elhajtották onnan, hova, tnfcrre soha senki let 
nem fedezte

C.örgö Pista is hajtott ide nehány szép 
czimeros ükről, de Bodor Mihály nem engedte 
meg neki, hogy az ö portáján hagyja azokat, 
mert felismerte beuoe az egyik betyárt, a ki 
ölet a múltkor olyan csúnyán rászedte,

— Ha behajtod is, én kiverem őket, mi­
kor elmégysz.
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azt koholni, hogy .forradalomba kerg:!i 
a népet és hazája boldogságát veszélyez­
teti ?! Ez a kormány merészel pirulás 
iicIküI erkölcsi leczkét hebegni nékünk 
kik annyi politikai bűnt és hitványságot 
elképzelni is képtelenek vagyunk erköl 
csileg, mint amennyit ők nap-nap utá 
tényleg elkövetnek ? !

Gondolja meg a dicső szabadó 
elvű kor m á n y, hogy ha ilyen ro 
bánó futással szalad az elzüllés felé 
nem sokára eljut a tilalom legszélső 
sorompójáig, a melyet ép koponyával 
átlépni senkinek nem szabad I — gondolj 
meg, hogy a 48-at csak egy egységgel 
kell növelni és 4-9 le-.z belőle ! Aztán 
ulálatos farizeuskodását, hazug vészki 
állását és furfangos óbégatásat, melylyel 
a „ház“ szent nevében üzérkedik, nem 
lesz többé a ki komoly figyelemre 
méltassa s ha csakugyan nincs magyar 
függetlenség forradalom 
nélkül, — mindkettővel megalkuszunk 
ha kell ! IJtóvégre is, ha egy nemzet az 
élethez és becsülethez való eldisputál- 
hatatlan jogaiért — szabadsága és ön­
állósága kivívásáért — zsarnokai ellen 
az crő-zak eszközeihez nyúlni kényte­
len : semmi egyebet nem tesz, mint 
olyan jogot gyakorol, melyet hasonló 
körülmények közt gyakorolni mind m poli­
tikai nemzetnek elengedhetetlen kötelessé­
ge! Aztána harcz és háború nem lesz többé 
I o rr adalo m, hanem lesz egy szent 
küzdelem, melyre isteni őserény 
ösztönzi a hazafiak millióinak lelkét!

Az a számainak sokaságával kér­
kedő kormánypárti tábor sem állhat 
egytől-egyig magyarfaló Lu igerek bői és 
quota emelést imádó Bánffyakbál, —- a 
mi bitang elem pedig közölök kikerü 
azokat majd megtanítjuk becsületre és 
önzetlen hazaszeretetre. Nincs béke! 
nőies alku! inig a magyar nemzet

Auszlriától teljesen független és szabad 
nem lesz !

— Jól van jól! 'sz majd megellik még 
kígyói mod kisebb tőgygyei is! mondta neki 
(isörgö Pista es azzal odább állott az ök­
rükkel.

Bodor Mihály pedig bement a szobába 
s mikor isméi kijött, a Csörgő Pista ökrei 
ott voltak az istállójában. A mint megmon­
dotta : kiverte az idegen ökröket és azzal 
egeaz nyug dtan tovább folytatta napi mun­
káját.

Késő este azonban erős kopogtatás hal- 
lats/oti az ablakán. Első pillanatra ludta 
begy kik azok. üt mogorva komondor őrizte 
a házát, melyek messziről szoktak csaholni 
a" “legen elé ; a ki meg közel jött a háza 
tajekara, azt megtépázták, De ha valamelyik 
b tyar vetődül' arra, akkor még csak nem is 
vakkantoltak.

Bodor Mihály minden habozás nélkül ki, 
nyitotta az ajtót, mert nem azért volt puszta- 
gazda, hogy megijedjen a betyároktól.

Mikor kilépett, a sölétbon két félelmes 
alak pisztolyt szegezett mellének s az egyik 
durva, érczes hangon kiáltotta oda neki :

1 tiszt,igazda uram, üljön lóra a fiával 
együtt es jöjjön velünk !

Bodor Mihály szólt a liánnak, lóra ültek 
vs mentek a betyárokkal. Nem kérdezték 
hova igyekeznek, azok se mondtak, hogy hova 
vezetik őket. Miután már jó hosszú utat t«t- 
tek az ismert vidékeken, halvány fényt láitak 
Initünni a távolból. Kis idő múlva elérték a 

onoslori csárdát. Kívül sok ló állott fahoz 
meg pányvaczövekhez kötve. _ Mmdegyik- 
n k abrakos tarisznya volt a fejére akasztva. 
Kibe volt abrak, ki pedig csak azért volt a

Horváth Boldizsár.
1822. Január — 1;*98. Október 

28-ig terjedő életét hosszas betegség 
után bevégezte tegnap d. u. 2 órakor.

Az elhunyt oly tiszteletreméltóvá 
tette magát egész férfiúi életpályáján, 
hogy elhunyta minden emberben aki a 
szilárd, tiszta és hazafiui jellemet be­
csüli, halála fájdalmat kelt; amennyi­
ben pedig munkássága az ország kor 
arányában részvételénél fogva közhasznú 
is volt, az egész politikai magyar tár 
sadalom halottja a boldogult s méltó 
bevégzett jellemű férfit, pályáiyál a nyi 
vánosság előtt életrajzának közlesével 
megeleveníteni.

Lapunk e kötelességet csak Jlé 
számában fogja leróhatni a nagy férfin 
tis teleire méltó emléke iránt, mert ma 
számában, tulhalmozotlság miatt, meg 
szakítás nélkül nem lehetné.

Házat, a midőn a Binffy kormány 
elleni sérelmeit hordva f I, rámutatott

A képviselőház ülése,
29.Debreczen, okt.

Az oki. 27-iki képviselőházi ülés is az 
a meggyőződést eröisiti, hogy az ellenzék 

eginditott küzdelmét tovább folytatja szilárd 
(tartással és céltudatosan, előkelő és méltó 

sagos magatartással.
Az ülés első szónoka 0 k o 1 i c s á 

Y i László hathatósan érvelt az ellenzék 
ezen magatartásának jogosultsága mellett 
kormány eljárása ellenében, a midőn az nem 
egyebet, mint a pártpolitikát tartja szem 

ölt s legkevésbbé a nemzet érdekét s lak 
ti kaja nélkülözi az őszinteséget s nyílt arcca 

llépés helyett csuk — bujkál. Elérkezett az 
idő, a mikor a Nemzet főiébred tespedéseből 

megakadályozza ezt a kormányt az alkot 
mány és törvénysértésben. (Éljenzes.)

A másik szónok Barabás Béla gyo­
mai képviselő volt. Egészen felvillanyozta

ló száján, hogy ne tudjon nyeríteni. Belülről 
duhaj, kiabálás hallatszott, mely nóta akart 
olna lenni, de sehogysem lett az. A sok

szép számmal lehettekfele hangról Ítélve 
odabent.

A két betyár leszálló tt, példájukat követve 
a pusztagazda fiástul. Megkötöttek a lovaikat 
és bementek a csárdába, hol nem közönséges 
látványnak voltak a tanúi. Mind együtt voltak 
a Bogár-gyerekek emberei és két szál ezigány- 
gyerek, meg egy öreg czimbalmos sovány 
muzsikája mellett mulattak. A hosszú asztalo­
kon fel akós tálakon párolgóit a tengersok 
gulyásos, melyekből némelyik jóízűen bieská- 
zolt némelyik pedig már jóllakott s most a 
kulaccsal ölelkezett csókolózott. Ők is helyet 
foglaltak egy rozoga asztal mellett és követ­
tek a többiek példáját. Hej, de felséges lüzü 
bor volt azokban a vedlett kulacsokban I Nem 
is a csárdás pinezéjéböl került az elő. Hajnali 
kakasszóig folyt a bor, meg a dorbézolás, 
mikor az egyik asztal végén felugrott Bogár 
Imre és elkiáltotta magát :

— Csülökre legények!
Csörgő Pista pedig rekedt hangon riká- 

csolta, hogy:
— Köszönjük a jó akaratját, pusztagazda 

uram, hogy jól taitott bennünket, mert tudja 
meg, hogy a kelmed legszebb két ükre fogyott 
itt el az éjszaka, az a kél nagy villás, a kit 
a múltkor a kigyelmed kérelmére nem bán- 
tot'unk. De lássa, kigyelmed is megtagadta 
tóiéin azt a szívességet, hogy a szerzést jószá­
gomnak egy pár órára helyet adott volna hát 
int se kíméltük a kend jószágát I Csak azért 
In viuk ide, hogy ezt tudtára adhassuk!

Januano Operette Mungójáboz hasonló rí. 
ségre, aki ura parancsa szerint , , b- 
könnyez, sir, helyesel s «logikusan ií"8' 
vissza a magyar képviselőház függetlent7ajt 
és méltóságának hajdanába, a mikor gégénelt 
L »leborult a Nemzet nagysága előtt. °SSUtl1 
gyár törvényhozás házában. Ma » milva ma- 
peség előtt borul le s mily kicsinysáL °r* 
talmaz a többség tomboló éljenzéssel t uJU" 
lett e házból az adott szó szentsége ? Ili* 
tavaly még a kormány biztatta a nem* í*® 
arra, hogy meglesz az önálló vámterület m 
pedig már szó sincs róla ; ma már mindenül 
annak káros következményeiről akar , 
mány meggyőzni. Így lesz ezen kormány U 
zében a törvényből is rongy és cafat ’ e" 

az önök feje — mondja a kormán, 
pártnak - a Binífy feje; az önök szive 
Banlfy szive, de sem Üánífy 1 
önök nem a házáé! Bánlfy hatalma 
fenntartása érdekében lemond az alkotnia,, 
ról, jogokról, a mivel a Nemzetet egy kétségbe' 
ejtő lemondás elé viszi, a melyben abdikál 
függetlenségéről es lesz Ausztria tartománya 
pedig mennyivel halasabb lenne feladata ha 
a trón előtt férfiasán, nyíltan a nemzet jogai 
mellett szállna síkra... hogy tapsolna es 
támogatná akkor az egész nemzet I.. a 
Nemzet negyszázados viszonyából a Habsburg 
dinasztiához azt a záradékot vonja ki, hogy a 
Magyar Nemzetnek mindig legnagyobb ellensége 
volt a Habsburg dinasztia. 8 

Az e 1 n ö k — Szifágyi Dezső — ezért 
hevesen rácsecgeíett. Barabás hangsúlyozta 
ismét, hogy veit éi az elnök ismét rácsenge­
tett. Barabás pedig komolyan folytatta 
tovább, amivel magyarázatát adta szavainak: 
Volt s éppen az volna a miniszterelnök 
szerencsésebb helyzete, hogy most érvényesít, 
hetné a nemzet jogait, a midőn bölcs király- 
lyal áll szemben, a kinek életéért mindnyájan 
imádkozunk. (Éljen a királyi hangoztatta az 
ellenzék.)

Végié az álparlamentárizmusról rántotta 
a leplet, a melynek érve alatt Bánlfyék 

működnek a haza érdeke ellen. Ily körülmé­
nyek közölt ne is számítsanak január elöli 
az indemnityre, mert azt az ellenzek minden 
erejével megakadályozza azon tudatban is, 
hogy vele vannak a kormánypárt önálló elemei 
is. Most vagy soha! (Éljenzés, gratulál-

É szavakra mindnyájan Bodor Mihály 
uram felé fordullak és óriási hahotában tört 
ki a kompánia. Bodor Mihály pedig megvakarta 
a füle tövét, mert váratlanul érte ez a hir. 
Oly gyorsan és észrevétlenül hajtották el a 
két legkedvesebb ökre', hogy ő ezt még csak 
nein is sejthette. De azért a nagy nevetés után 
beállott csendben ő is megszólalt:

— Én pedig hozzád szólok, Bogár Imre! 
Csörgő Pista a napokban azzal a szándékkal 
leselkedett a pákát pusztán egy másik társa­
vai, hogy kifosszák a kecskeméti vásárról 
haza érő Bihódi Pétert. Én megegyeztem veiük 
négy ökörben, hogy ne bántsák azt az embert. 
El is vitték a négy ökrömet, de Bihódi Pétert 
is kifosztották. E miatt a rut csalás miatt 
nem engedtem én meg a portámon azt a néhány 
darab ökröt, melyet Csörgő Pisla tegnap haj­
nalban odahajtott. Mulasd meg most, Bogár 
Imre, hogy milyen hatalmad van az ilyen 
álnok embereid felett !

Bogár Imre pedig röviden kiadta a pa- 
ancsot:

— Kis Antal, Bujdosó Károly, löjjétek 
agyon azt a nyomorultat !

Ezek hirtelen megragadták Csörgő Pistái, 
elszedték a fegyvereit és kivezették a csárdá­
ból. Elvitték valami sűrűbe, hol fához kötöz­
vén, fóbelőtték.

A többiek pedig épen olyan jó kedvvel 
daloltak még egyet a csárdában, mintha séma“ 
se történt volna.

Bodor Mihály pedig egy napun arra ébredi, 
hogy nincs híja az ökreinek.

■ }* ">»-
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nak mindenfelől, még sok kormánypárti is.) 
terjesztett m inditvloyt, hogy az indem- 
U,„ iárevalása függesztesséic fel és a városok 

„évek fogyasztási adó jóvedékeinek ideig- 
• * a rendezéséről szóló törvényjavaslat tár- 
len®, „ legközelebbi hétfői napra tűzzék ki. 
g?a Szünet után Hartha Miklós beszélt, a 

Ilyél még fokozódott a nap érdekessége. A

A szónok sikere teljes is volt 
szerencsétlen kezű kormányférfi.

™Wosókroínbeto!iiltak, a miniszteri székek is 
megleltek.

Mily ,
Rímffv aki abelye t 
u ’I kérdésekét tárgyaltatná, bizalmi kérdést 
w?*fel Hartha nem akarja a belügyi igazga'ás 

Miméit tárgyul venni,

hogy s legfontosabb kié-

és ki ak ír

. fe| Bariba nem akarja a belügyi tgazga 
érőiméit tárgyul venni, hanem a törvény 
,e „ magyarázatával kirnntatni, mennyire 
v' „leien a kormány eljárása, az ország gaz- 
íLagi helyzetének megállapítása körül. Logi­
kailag megdüntbetetlén, hogy ha van vámszü- 
„elgee akkor nincs önrendelkezési jog, vagy 
V egfordilva. Ma D e á It Ferencz alkotását 
“' * értelmezik, hogy az önállósági jogkör csak 

való, hogy lemondjunk öná lóságunkról; 
jnt a rabnak, a melynek felajánltatott a 

szabadság, szabadságában áll, hogy tovább is 
rab maradjon . . . H» a két kormány közt 
megvólt a kiegyezés : érthetetlen lenne a 
kormány titkolódzása. Kivel ? — Pulszky
.jerint — as elleaséggel szemben ? . . . a 
haza volna ez ellenség ? Az osztrák kormány 

ál szembe ? , . . Hisz azzal — azt mondja 
a kormány — már megállapodot'. A Reich- 
gradual szemben ? Ez lehetséges. De hát ak­
kor miért forciroz egy szövetséget ami egyik 
Dek se kell ! Miért e röszakolja, hogy öly 
állammal kösse a nemzetet gazdasági gúzsba 
ahol minket mindenki gyűlöl 
fosztani.

Azt mondják : nem tudunk önállóak 
lenni . . . akik 500 milliós budgetet megtu­
dunk teremteni, s minden más kötelességünk­
ül megfelelni, csak jogaink érvényesítésére 
való önállóságra nem vagyunk képesek. Ez a 
logika ?

Az Ausztriában mutatkozó állami (elosz­
lást (Madarász József szerint a bécsi pestist) 
akarja a magyar kormány ide becsempészni ? 
ebhez az ellenzék nem fog módot nyújtani ; 
hanem keresztül viszi; hogy ez erőszakon ala­
puló kormánynak véget vessen.

Beszéde végeztével határozati javaslatot 
nyújtóit be. hogy az indemnity tárgyalása 
decz. tő-re tűzessék ki. (Tomboló lelkesedés, 
meiy még nz elnököt is érthetetlenné tette.) 
A/,1 proponálta az elnök, hogy minden vita 
folyamán a napirendhez beadott, melynek ki­
nyomása iránt a ház még nem határozott, 
határozati javaslat kinyomassék, szétoszlas­
sák s erre az elnök u asitassék, Enuek elfo­
gadása után az ülésnek vége lett 1 órá 40 
perczkor. Érdekes Bartha beszédjére egy nyug, 
al amtitkár megjegyzése, melyet kormánypárti 
képvise ókhoz fordulva tett; Ez a b e 
megérdemelné, hogy 1 
cziaszokásszerintki 
m a s s á k az egész őrs 
ban falragaszokon ki 
d e s s é k.

s z éd 
r a n- 
u y o- 
z á g- 
h i r-

Tegnap is rossz napja volt a kormány­
nak. Kegyetlenül megtámadták az ellenzék 
padjairól.

E vitának 4 szónoka is hosszú hun- 
lajstromot sorolt fel Bánlíy uralkodásának 
történetéből és mind a 4 oly érvekkel iga­
zolta az ellenzéki küzdelem jogosultságát, 
melyeknek kérlelhetlen igazsága elől a kor­
mánypárt sem térhetett ki. Így hát kétségbe­
esett vergődéssel tűri a kormányra zúduló 
vádakat és támadásokat.

Biró Lajos nemzeti párti egyenesen 
Bánlíy személyét tette felelőssé n magyar par- 
lamentárizmus tönkremeneteléért. A miniszter- 
elnök tavaly hitelvesztett lett és akkor kere- 
sett egy jó zsiránst a nemzeti pártban. Most 
nem fog többé senki sem a miniszterelnök ur 
hitegetéseinek felülni. Fejtegetései során ha­
tással magyarázta meg a külön vámterület 
előnyeit is.

Sikerült beszéde az ellenzéken nagy tet­
szést aratott.

Utána W i t t m a n n János szólalt fel, 
kinek ma nagyon szerencsés napja volt. Köz­
vetlenségével, beszédének keresetlen formájá­
val ért el nagy hatást.

Nem akar — úgy mondá — a némák 
közé tartozni, amikor a nemzet egyik legfon­
tosabb harczát vívja inog. Az ellenzéknek kö­
telessége a mai rendszer megbuktatására min­
den törvényes eszközzel harcolni sőt ha a 
törvényes eszközök ebben a korszakban, mi­
dőn a politikai morál benn a Házban már 
kihalt, nem használnak, akkor a Házon kívül 
is föl kell venni a harezot.

Zajos sikere volt Wlttmannak, a 
midőn elmondotta, hogy ő már tavaly kije­
lentette, hogy nem bízik a miniszterelnök 
szavaiban, amikor az a külön vámterületet 
kilátásba helyezte. Az optimisták azt mondot­
ták neki : az adott szóban, a férfi tisz essé­
geben csak kell bízni.

— Igen — felelt Ő vissza — de csak 
olyan férfiakéban, kiknek van tisztességük, 
van szavuk.

Az ellenzék perczekig tapsolt erre a cél­
zásra, az elnök rendreulasilotta a szónokot, 
ki azonban nem zavartatta magát abban,hogy 
tovább is ne a legkeserübb igazságokat mondja 
a Mungók vezérének.

Beszéde végén egy általános halyesléssel 
fogadott határozati javaslatot 
nyújtott be, mely szerint a Ház a kor­
mánynak megtagad mindenna­
pirendet, miga kiegyezés kér­
désében nem nyilatkozott.

A Wittmann beszédét követő szünet után 
Bolgár Ferencz emelkedett föl, ki a mos­
tani vitának egyik legmeiszőbb és legfrissebb 
beszédét mondotta el. A gúny és sz-tira fegy­
vereivel a kormányra fordította vissza az 
obstrukció vádját, mert a kormány eljárása 
egyenesen belekergeti az ellenzéket az ob- 
strukcióba, melytől eddig még idegenkedik.

Majd egy határozati javasia'Ot nyújtott 
be, melyben a Ház kimondaná, hogy az in­
demnity deczetnber 1-én kerüjön tárgyalás 
alá. Addig hadd legyen alkalma BanfTynak 
nyilatkozhatni és rendbe hozni a Dessevffy 
ügyet is, mely a magyar lovagias felfogás 
szerint még mindig elintezetlén. A nemzeti 
párt teljes/n osztozik Kossuth Ferencz 
véleményében, hogy a parlameutárizmus me­
chanizmus I helyioállitásánuk legfőbb orvos­
szere az, hogy egy tisztességes 
kormány kerüjön a mai helyére és azért 
a mostani masinisztát el kell tévolitani.

Nagy derültséget keltett, amikór a hatá­
rozati javnslatában foglalt tolihiba folyián1 
Hock azt uvy olvnsta föl, hogy a Ház az 
indemnity! csak 1899. deczetnber l-ére tűzze 
ki napirendre.

— Úgy van, azt kellene kimondani, —
kiáltották.

Végül Lakatos Miklós beszélt, ki 
jóizü humorral, hazafias lendülettel leczkéztel- 
te a miniszterelnököt, ki minden nemzeti kér­
désben az országgal ellentétbe helyezte ma 
gát. Megszökött Kossuth temotése elől, a ma­
gyar zászlót háromszinü rongynak nevezte 
marczius 15-iket nem ünnepelte, a honvéde­
ket nem segélyezi. Mindez azt mutatja, hogy 
a miniszterelnök a legveszedelmesebb rákbe­
tegségbon, az o s z t r á k betegségben szen­
ved. Ezt a szójátékot az egész Ház viharos 
derültséggel fogadta.

Miután Lakatos a Bánlíy kabinet hosszú 
bünlajstrvmát olvasta fel. a talán éppen ab­
ban a pillanatban elhunyt Horváth 
Boldizsár egyik beszédével igazolta, 
hogy ilyen hezafiatlán kormánynyal szemben 
az ellenzék küzdelme teljesen jogosult, — 
Egy ilyen osztrák bőrbe bujt miniszterelnökkel 
szóba sem állunk többé, kiáltott feléje, hanem 
az anyanyelvén megtanítjuk arra, hogy : Ab-
denken I ... .

Lakatos magyaros, ügyes es hatásos be­
szédének befejezése után az elnök a vita foly­
tatását holnapra halasztotta.

Ülés vége 2 órakor.

BELFÖLD.
A képviselőházban holnap a nanirend- 

vita folytatásában a függetlenségi párt részé­
ről M a r j a y Peter fog beszélni; akinek 
beszédjéhez nagy várakozásokat füzaek párt­
beli képviselőtársai, mert Marjay minden va­
lószínűség szerint a holnapi ü.ést ki fogja töl­
teni beszédjével. Utána feivannak iratkozva 
szolisra a nemzeti párt részéről Frey Ferenc 
és Gullner Gyula.

A munkások és a hadgyakorlatok •
Gsanád-vármegye közgyűlésének megbízásából 
J u s t h Gyula orsz. képviselő ma feliratot 
nyújtott be a képviselőházhoz, a mely felirat­
ban Csanád vármegye kéri a törvényhozást, 
hogy a mezei munkásoknak a nyári és őszi 
időszakokban a katonai gyakorlatokra való 
behívását szüntesse be, mert a mezei munkás 
csakis az aratas ideje alatt képes kereseth z 
jutni. A feliratban kérik azt is, hogy ez az 
intézkedés már a jövő aratást megelőzőleg 
érvényre jusson. M'gemli hetjük, h így e fel­
iratot Csanád-varmegye az összes megyei és 
városi törvényhatóságoknak megküldőtte pár­
tolás és hasonló eljárás czeljából.

Feloszlatják a képviselőházat ? Az 
országgyűlés feloszlatásának eshetőségéről 
beszélnek az ellenzék magatartása miatt. Mi 
tartózkodással fogadjuk e hirt s ha tényleg 
valósulna, úgy felhívjuk a nemzetet szilárd 
összetartásra. Ez a hír is csak serkenteni 
fogja az ellenzéket és buzdítani minden igaz 
magyar hazafit. A jelszó: «Most vagy soha.»

Táviratok.
Dreyfus ügy revíziója.

Páris, okt. 29. A Dreyfus-iigy revíziója 
kérdését tegnap kezdte tárgyalni a sem mit ő- 
szék. Hard előadó hatalmas beszédben ismer­
tette az ügyet, s oda konkludalt, hogy semmi 
bizonyíték nincs Dreyfus bűnössége melle t s 
a revíziót mulhatl .nul el kell rendelni.

Francziaországi események.
Pária, okt. 28. (Havas.) A semmitőszék 

delben folytatta a tárgyalást. A törvénykezési 
palota előtt eddigelé semmiféle tüntetés nem 
volt. Bard folytatja jelentései.

Beszéde során ezt mondja : »Tegnap 
ismertettük a periratok anyagát. Mit fog a 
semmitőszék most tenni ? Ha Dreyfu-t li >la- 
déktalanul a hadbíróság elé állítják, a vad 
elveszti erejét. Most az a kérdés merül fel, 
nem volna-e czélszerü, az Ítéletet megsemisi- 
teni, anélkül, hogy az ügyet a hadbírósághoz 
utalnák, és mégis szükséges, hogy Dreyfust 
vagy elítéljék vagy felmentsék, hogy valnhára 
vége legyen minden kétségnek az ő bűnössége 
vagy ártatlansága felöl.

Aztán Zurlinden volt hadügyminiszternek 
egy levelét olvassa föl az előadó, amelyből 
kitűnik, hogy Zurlinden nem talált olyan tám­
pontot Dreyfus ártatlanságára nézve, a mely 
okot adott volna annak a h.dbirósági delel­
nek a megváltoztatására, a mely Dreyfus 
bűnösségét kimondta ; sőt ellenkezőleg, szerinte 
a már meglévő bizonyítékokhoz újabb bizonyí­
tékok is járultak, melyek Dreyfus bűnösségé 
mellett szólnak.

Bard azután arról az iratról beszél, a 
melyben ezek a szavak fordultak elő: «Cette 
canaille de D . . .» és azt mondja, hogy ezt 
az iratot négy más irattal egyetemben a pór- 
iratokhoz csatolták. A semmisitőszéknek meg 
kell ismernie ezt az iratot, hogy a va ódi 
tényállást megállapíthassa. Ez az ügy még 
korántsem érett meg az ítéletre és a törvény­
széknek, a melynek a tényállás teljes ismere­
tével kell döntenie s a melynek a törvény 
kötelességévé teszi, hogy minden lehetséges 
vizsgálatot megejtsen az ügy kiderítésére és 
az igazság napfényre hozatalára, határoz­
nia kell a felöl, hogy mi a teendő. Ez kényes 
feladat lesz, de ez nem lehet elegendő ok arra, 
hogy a törvévyszék kibújjon alóla. Elég volt 
már a gyengeségből és a törvényszék súlyos 
kötelessége tudatában azt fogja tenni, a mit 
lélekismerete parancsol.

r - *
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Ezulun Dreyfusné ügyvédje szólal fel és 
(elolvassa indítványait, a melyekben vizsgála­
tot kér az 1894-ben és 1897-ben a bordereau 
leld! adott írásszakértői véleményekben előfor­
dult eltérések inegbirálaaara és annak a meg- 
allapilasára, hogy a Dreyfu--pörben közöltek-e 
a birákkal a tanaeskozási teremben titkos ügy­
iratokat.

Tífusz járvány.
Becs, okt, 29. (A »Debr.» ered. táv.) 

A «l’oi. Gurr.» jelentése szerint a legutóbbi 
szokatlanul alacsony vízállás és más rendkívüli 
körülmények következtében Sebeuicóban es 
köri yeken több tifuszeset fordult elő. A 
Sehwaivenb-rg- iskolahajón a hajó mosásá­
hoz használt tengervíztől szept. 21-től okt. 
17-ig 288 hajós tanuló közül 11 kapott tiluszt, 
Valamennyi eset könnyebb természetű volt. A 
betegek jobbára labadozofé ben vannak. Okt. 
17-ike óta nem fordult elő újabb megbetege 
des. Az óvó-r ndszabályok a legjobb sikerrel 
járták.

Kormányválság Japánban.
Jokoháma, okt. 29. (A «Dbr.» ered. táv.)

A kormány valamennyi szabadelvű tagja az 
uj közoktatásügyi miniszter kinevezése miatt 
támadt nezelelterés következtében beadta le­
mondását. A miniszterelnök ugyanis a köz­
oktatásügyi tárczara egyik partínvét hozta 
avasla ba.

1898. október 29

NyihIvános köszönet
Dr. Király Felérnek »A 

nemzet p
tas miatt) ez

u I a 
müvére

y a r 
áhosi- 

ujabban a
u s z 

hazaiias 
következők tizeitek elő

Kövesdy Lajos ur (Szilagy megye : Krasz- 
na), .lenei Dantei ur (Zsoroiyaról) továbbá 
tiaulfy Hunyadról : Darányi Béla ur, Papp 
János ur, tiernáth Sándor ur, Burás Lajos 
ur (kir jbírósági tisztviselők) Tolvaj Benedek 
és Halmágyi Kálmán urak (kir albirák) Sán­
dor István ur, Rozenbaum Miksa ur, Dr. Me- 
zev Andor orvos ur, Frieder Jenő es Nagy 
Jenő (ügyvédjelölt urak) Szikszay Ferencz 
községi főjegyző ur.

Fogadják mindannyian ügy a szerző, 
mint szerkesztőségünk részéről nemes párt 
fogasokért — kiiszonetünket !

ben, melylyel a rabokat »brévi mánu« teber- 
vonó állatok gyanánt kezeltette.

A többek közt a beszolgáltatott kézirat 
átvételéről p. o. elismervényt adhatott volna 
vizsgáló bíró ur a f. szerkesztőnek, ki a ha­
tóság rendelkezésének mindenekben lelkiisme­
retes készseggel és jóindulattal eleget tett — 
egy szó ellenvetés nélkül.

* Fáris — Debrecenben . . . Annak 
a «Párisi Divatáru ház »-na;, mely a főtéren 
pár nappal ezelőtt nyílt meg, látogatói ezt az 
üzletet azóta példátlan é deklődésük kel és 
megrendeléseikkel — úgyszólván — állandó 
ostrom alatt tartják. Erre a Debreczenben 
ma még egyetlen specziális üzletre — á mint 
a tapasztalat igazolja — egető szükség volt 
már, mert «Paris» divatizlése ma is éponugy 
uralja a vilago', mint évszázadok óta mindig, 
sőt ma az sokkalinkább közkincse az embe­
reknek mint valaha volt... A Debreczenben 
megnyílt «Párisi Divatáru-haz» ellen legkomo­
lyabban vehető kifogásokat bizonyára a 
müveit ifjú hölgyek papái és hitvesiársai 
emelhetnek, a kik ezentúl legyőzheteden rá­
beszélésnek lesznek kitéve, hogy dámáikat 
«párisi divat» szerint készüli tünetiekkel 
lássak el.

A feltűnően csinos kirakató üzletet 
melegen ajánljuk a müveit közönség figyel-

* Kihallgatások a királynál, ö Fel­
sége a jövő csütörtökön november hó 3-á .
8 további^ rendelkezésig minden hétfőn és 
csütörtökön^ Budapesten legfelsőbb kihallgatást 
fog adni. Előjegyzések a kabineti irodában 
(buuai kir. várlak) eszközöltetnek.
, ,* A szinészeti kiállításra újabban a
következő tárgyak küldettek be : 1. Dávid 
Mihály ur : Egy selyem szinlap 1857. jan.
1 ■ "tirankovics György« Mátrai Imre jutal- 
™ara- 2; Szilái Sándor ur : 2 db szinlap, egyik 
188b. okt. 27., a debr. dalszinész társaság ál- 
lal e,őadott »Figaró a Szevillai Borbély« Szer­
da lelyi József ju almára, a másik a honi szi- 
n.eJz, társaság által Szákfi Amália jutalmául 
előadott »Katinka a marienburgi leány« 3

A budapesti
szépirodalmi, rethorikai és bölcséL«,ie.®,ete® 
szakosztályé okt. 29-őn este 5 0raknl°?neti 
Janos emlékéhek megünneplésere hí Ar?°f 
tart melynek programmja a követkér«U é“ 
Elnöki megnyitó. Tartja ifj, c h n , ő : >■ 
rencz. 2. Emlékbeszéd, irta S i k i -* 0 Pe- 
László, felolvasta Schmidt ° 
Koldus-enek. Szavalja Schmid, ,-4, 
Értekezés. Irta és felolvasta Vért 4' 4 
Jenő. 5. Részlet «Jókai ördögé «-hői f 8 8 í 
Steiner Vilmos. g bő > 8zavaltaSteiner Vilmos.

* A debreczeni
Társaság,Társaság,, mely cs.ndte* d???"(Jf***1' 

h.valkodas nélkül, de czéltudatosan 
kérve, sem varva a jutalmat '

a Kossuth-utczai 
«olajütő» (kis-Kassa) felé

hírek.

* Időjárás. Az országos meteorologiai 
intézet jelentése oki. 28-án ; Az időjárás or­
szágszerte száraz, derült és reggel kö­
dös. — A nappali hőmérséklet meglehetősen 
magas, éjjel a lehűlés helyonkint őtven fok 
ala ment.

Istenitiszteleíek. Holnap a református 
istenilisztcletck a kövelkező tiszteletes atyák 
aüal tartatnak meg . Nagytemplomban S z i- 
1 a g y i Imre, Kis templomban .‘Csuto- 
?' 0 8 Albert, Ispotály templomban ; K. 
J ó t h Kálmán. Szegeny-ház templomban : 
Hajdú Zsigmond által. Mindenütt ujbori 
Úrvacsora oszlás is lesz.

Az ágost hitv. ev. templomban d.
10 őrskor a reíormálió emlékünnepe ofTerlo- 
r-ummal. Az istenitiszteletet tartja M a - 
t e r n y Lajos főe<peres. Utána a tanítók 
eskütétele a gyülekezet előtt.

Sajtóhajsza a „Debreczcn« ellen. La­
punk Szept. 28-iki 225. számában »Tjrteüs« 
neve alatt — akit igazi nevén minden debre- 
czcDi és vidéki jó hazafi bizonyára 
mar — egy czikk látott napvilágot ; »Elva­
dult loghazfelügyefó“ czimen. Ebben a czikk- 
ben Poszpics Géza törvényszéki fogházfel- 
ugyelö (ur ? !) a saját fotographiáját fedezte 
fel és elkezdte miatta a »jajveszékelést.«

Az eddigi eljárásra vonatkozolag ezút­
tal semmi egyébb m gjegyzesünk nincs mint 
az, hogy minden iránt, „mi szabálytalanul 
es helytelenül történik, épen olyan érzékenyek 
vagyunk, mint azok voltunk az igen tisztelt
tughazfelugyelő azon jellemző eljárásává! szem-

----- - « wanciiuurgi lean
fanlssT Fekc‘e,ZiU28Íka : Egy szin-
ap 18Ö1. jan. 3-án a nemzeti színjátszó tár­

saság által előadott »Az erkölcs próbaköve a 
szerencsétlenség, erkölcsi érzékeny játék 
Aoldi, Szabó és két női arczkép. 4. Bállá Ká- 
roiy ur r Balláné jutalmául 1837-ben előadott 

djje« szinlap fekete aranyke 
ettel, Corday Charlotte magyar fordít sa 

Balláne áltál 1839-beo. 5. S asztma Lajos ur : 
!ríVd li«í‘anczos és Szomolnoki Erzsi, 
Huber Ida, Mándoki és Szakáll Róza Ber- 
csenyi Béla nevjegyalaku arczképei. 6. Örvé- 
.!! . ‘ 0 ur.: Priel e Cornelia színezett kabi­
net képe állványos kövekkel kirakott keret-
~ u ?^Cdany‘ SiU olta cabinet kép bőr ke­
ret, 8 db makart kép, 7 db cabinet kép. 7 
kereuezne asszonyság neh. Szákfi József ha- 
gyomunyosa • Egy olajfestésü Szákfi arczkép 

“I keretben ugyanazon kép fényképe kis
Bállá1 Ká’r i™ ' Kl ,nakarl kéP aranykeretben, 

e. Szákfi Klo yr [a™ol8Zet képe aranykeretben, 
Szákfi József halott, czédulajá aranykeretben
szJ n/Ky Hd.eCé ,es Luki4csiné fényképei ,Egy’ 

ész élete« kooyv, 6 hírlap 1 vers és 1 kis
kís U lm vadászpipa- fakanál, dohányzacskó,
aranvkére.V aC*é'' tapl0’ jubllei>™ szinlap 
aranykezeiben s egy dohanytarló. 8. A vá-
iBab/rfí lírbK LEgy szinlap 1844 szept. 5.

' kérla és Koldusbot«, a vargaszin helvéo
ismer Rah^Knr homlokzali es alaprajza

is DáiSv" k<Lr,,e8 mester iiltal- a színpad - pátiuly sorokkal és a zártszék sorokkal
J„i kerrlny 1809 D0V- 22 rö1 a »Nemzeti 
Jadszó Társaság állal színház kibővítése és 
bérletek tárgyában, 3 drb előlegcs szinbát! 
jelentés 8j egy búcsúszó. 9. Gaszner Géza ur-
ke8ttőSS|'y|iÁk°S idrb szala'|Ja kettő felírással" 
kettő te liras nélkül. 10. Lukács Gézáné úrnő

iun»uép Róoai és Mándoky 3 drb 
?Z apl 18 db szluházi emlény, 20 drb üdvöz­
lő , a debreczeni színház képe, 1 drb »Cső- 
konai Lapok 1850 évből. 11. Komlóssy Ró-
r,n l'rh^gy,: Prielle Kornéliának egy az 
o0 es évekből származott fametszet képe^

nincs

__ . 8a.n; sem
évre emberbaráti hivatását“; nemeVvároíff'.

Jól esik nekünk, kik amaz asvi.Z 
sagnak szerény működését figyelemmel kiT’ 
lük - jól esik e b. lap t. olvasó k".!- kl8ér" 
eriesiteni újólag egy oly lényről, mely°mavf 
ban véve a milyen szép es nemes ma^ ni/!' 
ról elemelő, megnyugtató azokra nézve kik 
kotelessegoket a társadalom által reálok hl,!,; 
téren - híven betöltik, semmi egiéSr 
jo szívok sugallatát követve - fizetés nélkül 

A debreczeni «Első Magyar Asztal Tar
“**g; ’ *• voll ,lik,r«AV bM. ,Zu
Jnhász Kálmánnak saját tagjai lilléreihui 
összegyűjtött pénzen síremléke t yet

,olí6 "k,éber ä

Juhász Kálmán 
temetőben pihen, az 
vezető ut szélén.

A debreczeni «Első Magyar Asztal-Tár- 
saság» tagjai, hol rendes gyűlésüket szokták 
tar ám — az «Angol kiralyné»-ból indulnak 
kt testuletdeg a Korsuth-u. temetőbe vasárnap 
délután 3 orakor, lerovandók a volt hü titká- 
öold. J u h a s z Kálmán iránt való hálájokat 
A sírnál az elnök Vetésy Béla ur tart emlék­
beszédet ; a Munkás Daltarsulal tisztán ember­
baráti szívességből gyászdalukat fog énekelni • 
az ünnepély után az aszlaltbrsaság tágjai be- 
vonulnak ismét az Angol királynőbe, hol a 
társaság nemes szivü gazdája Hauer tier- 
tülan ur vendégei lesznek a Munkás Daltár­
sulat derék tagjai, az asztaltársaság tagjai 
pedig tort ülve s a jótékonyságunk filléreiket 
'smé összerakva - emlékeznek még egyszer 
a bold, hü titkárra. 1

íme n. é. közönség! nincs plakát, 
nagy dob, se nagy hang s a kegyelet 
ünnepelhet akkor, amikor o,y férfiú érdemet 
óhajtja méltatni, ki fáradhatatlanul az árvák 
8 uavegyek könnyeinek letörlésére, bánatának 
enyhítésére, nyomorának, éhségének csilla- 
pitasára szentelte élte legjavát.
... „ Hisszük a debreczeni nagymüveltségü 
közönségről, mely az asztaltársaságot fillérei­
vel annyiszor megtisztelte, hogy a kegyelet 
adujának jelzett módon való lerovásánál sem 
hagyja magára az asztaltársaságot.

Jól esnék a közönség nagybec»ü figyelme 
a csendben, szerényen dolgozó asztaltársasag 
tagjainak, talán egy pár íi.lérrel növelné is a 
szeretet közelgő nagy ánnepén az árvák éi 
özvegyek közt kiosztandó segelyösszeget!

Didi !
Az «Irodalmi-kör» első felolvasó 

estélye. Az ifjúságnak a félolvasó estelyekre 
vonatkozó eszméjét széles körben a legnagyoab 
roKonszenwel fogadták. Az ilyen kvalitású 
estélyek rendezésével csak a debreczeni intel- 
igens k zőnség régi óhajtását teljesiti az 
|r!.U8á8. melynek önmaga iránti kötelessége a 
közönséggé! való kapcsot a legszebb, a lég­
ke,lemesebb formában megteremteni. És csak­
ugyan az ifjúság vezetőiben meg van a he­
lyes érzék es rátermettség az eszme megva­
lósítására. A november 2-an szerdán délután 
i órakor rendezendő felolvasó estélyi-» olyan 
műsort állapított meg, mely előre biztosítja a 
lelolvasó estélyek további sikerét is. Sikerült 
a szerdai ünnepélyre megnyerni a 
színtársulat bárom olyan előkelő tagját, mim 
F. K á 1 1 a y Lujza, FáyFUra 
es K a r ács Imre, mindannyian a közön-ég 
kedvenczei, kik talán még jobban megfogják 
hódítani a közönséget szerdai szereplésükkel, 
ha ugyan j óbban még lehet. — Az ifju«ag

szerep
Béla,
olyan
szák 1 
zeneki 
lépése 
fog az 
közrer 
számn

varos 
gyűlés, 
költség 
irt. Ki 
a méh 
vetne!

27-én
vény
re >dki
vendég
Szerb
orsz. I
alelnö
talpon
tiségi
németi
azt ha
állami
és egy
roman 
fel, az 
fötspá: 
vényei 
Deluiá

bér 5
zártkó 
szétkü 
minda 
arra i 
VVeidt 
ezzel

László
szerke
tartali
legutól
példán

városu 
bérit 
joggya 
hez al 
s grat 
léshez

kasok 
les mi 
let. Ti 
felkere 
Eisele 
es eml
sirjaná 
kanyi 
fognak 
é. sze 
vásarti

orvos 
hó tí-á 
Dániel 
esküve 
fáim.

heten 
nak ti
Anial
Kandó 
Zsiga 
* érdi

B-v



■

'

íylü

<; •

aamtr-i^UU».

U '
tt-KS»*

:,t.; - A

v-', ■: r’5§Sa$ • M X;:YH
V-V\

1898. október 29.

System
történeti 
r Arany 
■'szülést 
erő : 1 
i n pe.'

> S 8 y 
ire. 3
Pál. 4

8 8 y
savalta’

Alttal.
étlenül,

I sem 
i évről, 
•osban : 
iharsa- 
_ kísér- 
ínségét 
maga- 

1 oldal- 
'■e. kik 
: bízóit 
t, csak 
nélkül. 
iI-Tár- 
ídq ékü 
ireibul 

vett, 
JO-ára

■utczai 
a) felé

il-Tár- 
lokták 
lulnak 
árnap 
titká" 
jókat, 
imlék- 
nber- 
lelni;
» bé­
ből a 
tier- 

»Har­
agjai 
■eiket 
ysztr

lines
négis
einet
rvák
inak
liila-

ségü
érei-
relet
sem

ilme
isag

K o v á c s y Kálmán, Kun 
Ady Endre mindoéigePB o ross Lajos,

I n nevek, melyek nemcsak az ifjúsági élet 
,ik körében ismeretesek. Végül az ifjúsági 
nekör mely ez évben érte el azt, hogy fel­

eléseit’ az egész ifjúság érdeklődése kiséri, 
az előreláthatólag szép sikerű estélyen 

közreműködni. Az estély műsorát későbbi 
számunkban fogjuk közölni.

* Szeged varos költségvetése. Szeged 
•áros jövő évi költségvetéséi a tegnapi köz­

gyűlésben mutatta be a városi tanács. — A 
ÜalNézvetés feltételei ezek : Bevétel 1,470.105 
irt Kiadás 1,247.911 frt. A hiány 222190 írt,

melynek fedezésére 50 százalékos pótadót
vetnek ki.

* Főispánt beiktatás. Lúgoson oki. 
27-én Pogány Károlynak, Krassó Sző-
ieny varmegye uj főispánjának beiktatása 
rendkívüli ünnepeiyességgel ment végbe. A 
vendegek között megjelentek : Pulszky Ágost, 
S/.erb György, Szende Béla es Harkányi báró 
orsz. képviselők, Dárday Sándor főszámszéki 
alelnöK sib. Egész Krassó Szörény megye 
talpon volt és a beik atá«i ünnepre nemze­
tiségi különbség né kül jöttek el magyarok, 
nemetek és románok. A főispán beszédében 
azt hangoztatta, hogy valamint elődje Jakabffy 
államtitkár, úgy ő is egész gondját a teke 
és egyetértés ápolására fogja fordítani. A 
románok részéről Breeicean ügyvéd szólalt 
fei azt mondva, hogy szívesen elfogadják a 
főispán programmját- há ellenértékűi a tör­
vények igaz végrehajtását biztosítják nekik. 
Délután fényes bankett volt.

* A czipéaz ipartársulat által novem­
ber 5-én a «Korona» dísztermében tartandó 
zártkörű társasvacsorára a meghívók már 
szctküldettek, tisztelettel kéri a rendezőség 
mindazokat, kik tévedésből nem kaptak, de 
arra igényt lartanak : szíveskedjenek az iránt 
Weidner Gusztáv czipőraktárába fordulni, hol 
ezzel készséggel szobáinak. A rendezőség.

* A maecenás ^kormányzó. Szapáry 
László gró. hűméi kormányzó a négy nyelven 
szerkesztett és magyartárgyu illusztrácziókat 
tartalmazó Ouarnerói Ellenőr 
legutóbbi számát saját költségén több ezer 
példányban kinyomatta.

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
városunk két törekvő s igen kedvelt ijfu em­
berit Paraszkay Béla s Deák Ferencz 
joggyakornokokat a debreczeni törvényszék­
hez aljegyzőkké nevezte ki. Őszintén örülünk 
s gratulálunk a jól megérdemelt kitünte­
téshez,

* Munkások kegyelete. A bpesti mun­
kások 1-jén mindenszentek ünnepén kegyele­
te« módon ünnepük meg halottjaik emlékeze­
tet. Tömegesen kivonulnak a temetőbe, ahol 
felkeresik Táncsics Mihály, Szalay István és 
Eisele Károly munkásvezereknek sirhantjait 
es emlekbeszédet mondanak róluk. Táncsics 
sirjanái Pleifer Sándor, Szalay sírjánál Bo­
kányi Dezső és Eisele sírjánál Weltner Jakab 
fognak beszédet mondani. Az összes szakmák 
é szervezetek fé!2-kor gyülekeznek az Uj- 
vásartern, honnan 2 ó -kor indulnak.

* Esküvő. Dr. Markovit« Jakab 
orvos szi.agysomlyói lakos f. évi november 
hó ti-án délután vézeti oliárhoz Rosenthal 
Daniel kedves leányát, Szerénát. Az 
esküvő az izraelita templomban fog megtar­
tatni.

* Pisztoly párbaj. Bokros Emil 
városi rendőrkapitány é« d". Issekutz 
Győző nemzeti párti volt országgyűlési képvi­
selő közt tegnapelőtt Erzsébetvároson súlyos 
lel eleiek mellett pisztolypárbaj volt. Segédek 
vol ak Bokros részéről Czwiszterniszky hu­
szárkapitány és dr. Boer Elek, Issekutcz ré­
széről Machen e.s Szautner honvédszazadosok 
Sene öles nem történt. ■— A lelek nem bekül- 
lek ki.

* Törvényszéki végtárgyalások a jövő 
heten akövet kezö sorrendben fog­
nak megtartatni : oki. hó 31-éi hétfőn Erdős 
áii ml ellen, vétkes bukás vétsége, Szőke 
Sándor eile-, magánlak sértésért, Zicberman 
Csilla ellen, közokirat hamisítása, nov. 2-án 
* crdan ilj. Sáfrány lnne s társai ellen, lo

pásért. Nov. hó 3 án csütörtökön Karap Kál­
mán s társai ellen, a. t. sértés büntette, Vasa 
Mihály ellen, csalás vétsége, Polgári Bálint 
ellen, lopásért. Lázár D. ellen, sikkasztásért. 
Ugyanaznap ítélethirdetések. N ív. 4-én : Fo­
dor Sára s társai ellen, emberölésért. Armós 
Sándor s társai ellen szándékos emberölésért.

* Betörések. Ezen czim alatt már külön 
rovatot kell nyitnunk, mert mindennap tör­
ténnek kisebb-nagyobb mérvű betörések, — 
melyeket azok a bizonyos ismeretlen tettesek 
követtek el. A rendőrség mindig megindítja 
a szigorú vizsgálatot, melyet azonban ered­
mény nélkül kell befejezni.

Tegnap éjjel T e I b i s Sebestyén bor­
bélyüzletébe hatoltak az ügyes betörők s a 
szekrényből 120 frt készpénzt lop ak el. A 
megkárosított borbély jelentést tett az eset­
ről a rendőrségnek, a mely most ismételten 
erélyesen nyomozza a betörőket.

* Beszámoló. Dr. M e z ő s s y Béla 
a nagy káliói választó kerület függetlenségi 
párti képviselője a múlt héten tartotta be­
számolóját Nagykállóban nagyszámú választó 
előtt. Dr. Mezőssy Béla behatóan foglalkozott 
az elmúlt évek politikai eseményeivel. Az 
általános szeretetnek öv venué képviselő be­
számolóját nagy tetszéssel fogadták. A beszá­
moló után bankett volt a képviselő tiszt. - 
leiére.

* Vörheny járvány. Nyíregyházán, a 
vörheny betegség a gyermekek között járvány 
szerüleg fellépett, e miatt az összes városi 
óvodák bezárattak.

* A nzabolcsmegyei Bessenyei szobor 
bizottság a Petőlfy társaságtól beérkezett 
pályázati jelentés folytán e hó 18 án d. e. 
fél 11 órakor ülést tart. Ezen ülésen fognak 
dönteni az óda pályázat sorsa felett és bont­
ják fel a palyanyertes óda jelligés levél­
kéjét.

* Szocziálista szülésznő. Komoró köz­
ségben a tél folyamán nagyban dühöngött 
Várkonyi-féle földosztó szoczializmus úgy lát­
szik a községi szülésznő kebeléjen talált leg­
fogékonyabb talajra. Erre látszik legalább 
mutatni azon körülmény, bogy a nevezetes 
hívatásu asszonyság a többi szocziálisták le­
csöndesül e óta sem adta fel elveit, sőt azo­
kat folyton hirdeti. Ugyannyira, hogy már a 
kisvárdai főszolgabíró sem nézhette nyugod­
tan tovább izgassa!', kivált mert többen 
feljelentették olyan hírek terjesztése miatt is, 
amelyek a családi élet legbelsőbb titkai közé 
tartoznak — A vizsgalatnak az lett a vége, 
hogy Tóth Lajosaé Komoro községi szülésznő 
az 1886. évi A’XII. t. ez. 90. §-ának a) pont­
jába ütköző fegyelmi vétségben bűnösnek 
találtatván, hivatal vesztésre ítéltetett.

* Magyar név. H u p u j k o János 
hetei ilietősé*ü lakos valamint Eszter, Laura, 
Borbála, Mihály és Anna nevű kiskorú gyer­
mekei Hajósra változtatták nevüket 
belügyminiszteri engedélylyel.

* Meglopott gazda. Kovács Já­
nos két ma omuiczai lakos ma azt panaszolta 
a rendőrségnél, hogy a hosszupályí utón szán­
tás közben valami ismeretlen tolvaj szűrét 
és szeredását ellopta. A rendőrség nyomoz.

* Meghívó a Debreczeni dalegylet ált ti 
1898. évi november 3-án csütörtökön Má- 
csay Sándor karnagy vezetése és Rácz Ká­
roly zenekara közvemüküdese melle t a Bika 
szálló dísztermében tartandó zártkörű dal és 
zeoeestélyyre. Műsor: Falu végén kurta korcsma 
Wuscbing-tól. Kék viola, nepdalegyveleg (uj) 
Kanász R.-től. Ha meghalok, népdalegyveleg 
S i m ó n f f y t ó 1. Szep'ember végén, 
pályadíjnyertes mü (uj) Székácstól 
Édes lánykám tHuber-tól. — Tarka madár 
Kerner-tő1. Belépti-dij személyenként 1 frt. 
Csalad-jegy 3 személyre 2 Irt. Kezdete este 
8 és fél órakor. Egyleti alapitó tagok sza­
badjegyeiknek felmutatásé mellett a pénz­
tárnál belépt i-jegyet nyernek. — 
Belépti-jegy nélkül a terembe senki sem bo- 
csattatik. —- A szabadjegy 3 személyre érvé­
nyes, a család többi tagja a belépti-dij felét, 
vagyis szeméiyenkint 50 kr fizet. Gsaládi g 
a alt egy háztartásban élő szülők és gyerme­

kek értendők ; ezen kívül álló rokonságra a 
szabadjegy érvénye ki nem terjed, — 
Alapitó vagy pártoló tagsági aláírást a pénz­
tár a dalestélyen elfogad. Felülfizetések kö­
szönettel figadt itnak. Az _e I n ö k s é g- 
öelkérjük a n. é. közönséget, hogy az előa­
dandó darobókat c. end) n meghallgatni szíves­
kedjék. A meghívók kívánatra előmntalandók.

* Jószívű adakozó, A szeréncsétlen 
vój. t ért G s i r e István rendőr családja 
részére neme-duikü ember br „Uk gyűjtést 
réndeztek. Ma D i c s ö ff y József nagy- 
ti’ste'atü ur 1 frtot küldött be hozzánk a 
nyomorba maradt cealád ré«zére, melyet mi 
köszönettel nyugtázunk s már illetékes helyére 
juttattuk.

* Emlék a királynénak. Elhunyt nagy­
asszonyuk iránti kegyeletét méltóanörökiiteti 
me-j Torontál-Erzséhetlak róna. kath. hitköz­
sége, a mely a hívek összerakott filléreiből 
Eizsébet királynénak emlékére a »Budapesti 
szivattyú és gépgyár részvénytársaság (eze­
lőtt Walser Ferencz)« jóhirü barangüntődé- 
jében egy körülbelül 4C0 kgros harangot ren­
delt meg. a melynek egyik oldalára magyar- 
orszá :i S'tl. Erzsébet, a másik oldalára el­
hunyt királynénk dombormű kópét önteti 
megfelelő felirattal.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak
kik felejthet-ilen leányunk temetésén megje 
lenésökkel mély bánatunkban osztozkodva 
sebünket némileg enyhítették, ezen az utón 
mondunk hálás köszönetét. Halász Izi­
dor és családja.

* Egy elsőrendű tudakozó és közvetítő 
intézetben német és magyar levelezést töké­
letesen értő Írnok kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban-

x Fontos közlemény. Néha még a leg 
csekélyebb étel élvezet is megtenni a gyomor- 
betegségeket, mely baj már eleinte felbüffőgés, 
hányás stb. által muiatkozik. Mindezen mu­
tatkozó betegségek ellen legjobb sikerrel hasz­
nálhatni a dr. R ó z s a életbalzsamat Frag- 
der B, gyógyszertárában Prágiban. Kapható 
majdnem minden gyógyszertárban.

* Uj találmány. Legjobb a Fáy-féle rög| 
tőn finomító és szépítő arczkréme. Nem zsiro. 
Ártalmatlan ! Higanyt nem tartalmaz. Debre- 
czenben kapható Dr. Róthschnek V. Emil és 
Tamásy-féle gyógyszertárban, valamint a ké­
szítőnél Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél 
H.-Szobosz én.

x Üzleti könyvek, kopir-köny vek 
rendkívül olcsón kaphatók Btoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, a főpostá­
val szemben,

Színház.
Kettős előadás.

A bérlő közönség csütörtök este O f- 
f e n b a c h idillikus egyszerűségű kedves 
operettjében, a »Varázs hegedü«-ben és H u- 
b a y »Kromónai hegedűsében« gyönyörköd­
hetett. A bérlökén kívül bizony nagyon ke­
vesen tartották érdemesnek elmenni a szín­
házba.

Érdekes, hogy a »Varázs hegedű« na­
gyobb hatást te:t, mint a hires neves »Kre- 
minai hegodüs« Csatárt szép játékáért 
s jó énekéért őszintén megtapsolta a pabli- 
kum, SerfözyésKállay derekasan 
segítettek neki.

A »Kremonai hegedűsben« L e o p o ld 
Franciska szép koloraturát mutatott be, de 
azt is igazolta, hogy igazi operai művésznő, 
mert vajmi kevéssé játszik ; Búbos jól 
játszott és szépen énekelt, K a r a c sról 
csak az utóbbit mondhatjuk ol, de hiszen 
szerepe többet nem is ad alkalmat A karok 
nagyon jól működtek, hanem innál több ki­
fogás lehet a ü res hegedű szóló előadása 
ellen. B a r t h á r a, mint operett — és 
opera szereplőre az a megjegyzésünk, hogy 
nagyon szívesen látjuk és hallgatjuk ől drá­
mái s vígjátéki, egyszóval nem énekes szere­
pekben. Azt sem igen lehet helyeselni, hogy 
Csatárt ugyanazon este, két darabban
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XXIXléptetik fel. A színpad az illúzió világa ; már 
pedig az illúziót mégis csak rontja, ha valaki 
ugyanazon este F e r r a r i és Mat h i e u.

Egyszóval a »Kremoniai hegedűs« esté­
jén sokat gondoltunk »Hunyadi Lászlóra.« 

az oroszlánvadász.
Operette «H felvonásban. Schönthal F., Stein L. után

irta és zenéjét szerzetté : Verő György.

Tegnap este volt bemutatója Verő György 
nagy operettjének, az »Oroszlánvadász«-nak. 
A premier iránt a bérlő közönség kivételével 
nagyon kevesen érdeklődtek s azok, a kik el­
jöttek, csalódva távoztak a színházból. Egy 
élvezetesnek ígérkező darab helyett üres, rég 
elkoptatott ócskaságot nyerlek.

A csalódás kétségtelen jelét olvastuk a 
közönség arczán. a mely, őszintén legyen 
mondva, méltányos is volt. Kétségtelen, hogy 
Verőnek ez a leggyöngébb müve. A zeneszá­
mok közt még akadt egy-kettő, mely kedves­
ségénél és dallamosságánál fogva megragadta 
figyelmünket, ha a többi nem is érdemes a 
megemlítésre. A librettó, melyet német urak­
tól kölcsönzött, csodá’alos halmaza az osto­
baságoknak. Régen feldolgozták azt már töb­
ben, de sokkal szellemesebben, mint Verő.

rt mi taps az este elhangzott, az is in­
kább a szereplőknek, mint a szerzőnek szó­
lott. Sziklai (Brisson), Serfőzi (Madaleine), 
Karaes (Prévillier), F. Káli a y Lujza (Lusac 
Gaston), K u b o s (Baptiste) és Szén- 
t e s (Toupin) ambícióval és 
igyekezettel ját-zotlak, azonban fáradozásuk 
meddőnek bizonyult, mert a darabot nem 
lehetett megmenteni a csúfos bukástól.

Hogy Komjáthy mégis m ért adata elő 
azt az operettet, az örökös Sphinx rejtvény 
marad előttünk.

A jövő hét műsora Komjáthy János 
szinigazgstó a jövő hét műsorát a következő­
leg állította ö'sze :

Hétfőn : Czigánybáró, operett.
Kedden: Trónkeresö, szomorujáték.
Szerdán : Coulisset ur,
Csütörtökön*: Stomfai család, színmű.
Pénteken : Koldusdiak, operett.
Szombaton ; Kotfmann meséi, operett.

közgazdaság*
A kereskedelmi és iparkamara 

köréből.
A cs. és kir. 2-ik hadtest hadbiztossága 

kereskedelmi szokvány szerint a gráczi, mar- 
hurgi, klagenfurti, villachi, laibachi, trieszti, 
torzi és pólat állomásokra szállítandó ösz- 
szesen ;

8,600 mm, búzát 
40,400 » rozsot és
47,800 » zabot

akarván vásárolni, felhívja a száliitani 
akarókat, hogy ajánlataikat november 3-iv 
adják he,

^ rr" AHa,nvasutak gépgyára 640 
darabkülönfó e rneretü vízmentes takaróponyva 
szállítása iránt november 7-i lejárattal nyil­
vános pályázatot hirdet, melyre a feltételek 
kamaránknál megtekinthetők.

A kolozsvári m. kir. államvasutak üzlet- 
vezetősége november 7-i lejárattal a követ­
kező anyagok szállítására hirdet nyilvános 
pályázatot.

1.) Agyag, határkövek, műkövek, virág- 
terepek, fedőlemezek, téglák, cserepek sat- 
lobbi.
sattöbti ^ a,*0k’ ken6osük> gyertyák, szappan

í ) banemüek, mindenféle szerszámokhoz 
nyelek, seprűk sattöbbi.
oattőbb? Tüzllelyek' kályhavasak, róstélyok

5. ) Robbanó anyagok, nádszövetek sat­
többi,

6. ) Gyümölcsfa és virágmagvak, cserjék 
sattöbbi.

A terjedelmes kimutatások és feltételek 
kamaránknál megtekinthetők.

A m, kir. dohányjövedéki központi igaz- 
ga'óság közhírré teszi, hogy az ország 18 
dohánygyárában összegyűlt sel-jtek, u. m. 
vásznak, rongyok, papírok, zsinegek, kötelek 
stb. f. év november 7-én nyilvános árlejtésen
el fognak adatni, melyre a feltételek és meny- ___
nyiségek kimutatása kamaránknál megtekint- e •ermészeti csoda láttára Piiá’tusí
lietők,

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
beküldte azon orosz jegyzék német fordítását 
melyet az orosz pénzügyminiszter az Orosz­
országban vámkedvezmeny mellett bevihető 
mezőgazdasági gépekhez s eszközökhöz tar­
tozó tartalék alkatrészek kedvezményes vám­
kezelésére kiadott. I

A szállítók e jegyzékei kamaránkná 
megteki nthetők.

A m. kir. államvasu ak gépgyára és a 
diósgyőri in. kir. vas es uczólgyár igazgató­
sága az 1899. evben szükségelt festékanyagok 
u. m. : ól impir, horgany, terpentin, lennolaj 
fénymáz stb szállításának biztosítása czéljá-’ 
ból I. évi november hó 9-iki lejárattal nyil­
vános árlejtést tart, melyre a feltételek és a 
szállítandó anyagok mennységéről szóló kimu­
tatás a kamaránknál megtekinthetők.

A keresKede emdjjyi m. kir. miniszter ur 
tudatja, hogy a Berlinben székelő cs, és kir. 
nagykövetségünk értesítése szerint az 1897 
évi okióbor ho 1-én Németországban életbe 
léptetett törvény alapján margarin, sajt vaj 
és zsirféléknek Németországba történő bevi­
tele alkalmából, a határvonal! vámhatóságok 
nemkü önben a rendeltetési hely rendőri kö­
zegei, a legszigorúbban tartoznak ügyelni ar­
ra, hogy eíFele kereskedelmi czélokra szánt 
zsiradék, i] elve élelmi czikket tartalmazó 
küldemények, tartalmukat illetőleg feltétlenül 
helyesen bevallva érkezzenek, illetve vétes­
senek át.

A ni kir. szabadalmi hivatal a következő 
szabadalmak leírását küldte be :

Újítások izzófénylángzókon- Eljárás és 
készülék acetylengáz előállására, főképen 
szállítható gázmüvek számára. Meutö készü- 
ék közúti vasúti kocsik számára. Szoptató 
készülék növendék marha részére. Rögosztó 
készülék ekékhez. Kombinált gabonatisztitó 
és koptató gép. Újítások Bunsen lángzókon. 
Burgonyavető gép. Acetylén világítása kocsi. 
Újítások hintákon. Gyógygimnasztikai készülék 
Szabályozó szerkezet elek’romotorok számá­
ra. Szabályozható iialarusitó automata. Ké­
szülék egyetlen vezetéknek egyszerre több 
sürgönynek továbbítására.

Nindazok, a kik a szabadalmak iránt 
érdeklődnek azok leírását é t rejzait ka ma- 
rár.knál megtekinthetik.

FurCa au8uszlus 7.én 
Nagyszerű időnk volt mikor . , 

éi kéziünk . “ furcara
A lovak lassan mentek előre »i 

volt az ut szépségeit bámulhatni / ld(lnlí 
titkos fájdalmainkra gondolni ’ 8 jut

A helyzet mindig nyomasztóbb u
szegény kapitány nem tudja hoizv*?, 6sz' 8 
véget e kellemetlen állapotnak . e8rien
majd segítek rajta. ' Me8saJnálta,n

Mikor a nagyszerű Rhóne ieBP,i,0, a 
mészeti csnd« laiia-. n., i gesnez ériünk

gond i|a.de sokkal nagyobb8
erővel

uj

CSARNOK.
Képzeljük el a többit.

(Jean de la Bréte.)
Francaikból fordította : dr. Kosa Zsigmondné 

Folytatás.
Nem akartam magyaiá átokba bocsát­

kozni. Minek is ? vannak emberek, kik ma­
gyarázatok után se fognak fel oly dolgokat 
melyek iránt n, cs érzékük, megazutá»' 
helyem az omnibusz tetején nagyon szűk voll 
ha tüzbe jívök nem hadonászhatok.

De magamban elmesélém a hegyeknek 
völgyeknek, bogy Persem és M. La Platiére 
kisasszony nem illenek egymáshoz.
I M vMÍaLalt ?8ymä8ra váru»k egy megfenek- 
lelt kocsihoz hasonlítunk én mint egy züm-
mögö légy körül röpködöm nehézkes alkalma­
tosságunkat, és nstn kevéssé boszantom az 
eléje fogolt lovakat-

iáim viszatértek 
rohantak meg.

Perseus kérdeze:
— Szereti az ilyen látványt?
— Szenvedélyesen /

nézetei k nagyon ritkán ^yeznef !eaSege'are 

hozzá szomorú arczczal. Ievé
— N-gyon ritkán —

tönkre“teszDfm ** 3 lá‘V4“y P^Mag 

rajta r-n'ierkÖ1CSÍleg! A* é8Z csak örülhet

iU eltog!-™ iZer6tem 6Zta *evertséget mi

Egyszerű materiálist«, es ennünket akar 
nak ósszehazasitam. Holnap M. I a P,Qf
«'“k üt
midőn m, a begy egyik lejtőjén ereszkedünk 
lefele, Perseus a másikon távozna

Mindazonál al kellemesen óbajtám töl 
tem utolsó esténket, erűt véve magamon C 
vegm próbáltam véle. Nem sikerült peC'

SSÄ ~ '“**“•««»
... Taiblomra egy könyvet vettem ki a 
könyvtárból, Leibnitz levelei voltak, melyeket 
Bonnetnek irt. 'eie

Ki sem mondhatom a benyomást amit 
a következő egyszerű szavak gyakoroltak 
ream, a könyvet felütve olyasára.

Hannoverában január 8-án 1692 
irály ...

Hirtelen szemem előtt láttam a nagy 
tudóst, amint messze északon kicsi zöld üve- 
ges ablaka mellett ülve irta e szavaka', kaja 
és ruhája hanyag és por .s, nem ért reá ka- 
balját lekefelni, meg 1692. óta elég vastag 
porréteg szállhatott reá.

—- Nezze csak — mondám a kapi­
tányhoz fordulva — mennyi élet van e be­
kezdésben.

Hannoverában 1692-ik év jan. 8-án nj
irály.

— Hol van az élet ebben a néhány je­
lentéktelen sorban ?

Nincs benne élet ? de mikor engem 
egyszerű pillantás alatt majdnem kétszá­
zaddal vitt vissza, e nagy ember irúszobá- 
jába. Tehát ön nem látja Leíbnitzot e nagy 
tudós; ?

— Hogyan láthatnám ? Régen meg­
halt 1

— Mily különös esemény —• folytatás) 
hangosan gondolkozva — ki hitte ,olna két 
évsz-zaddul ezelőtt, hogy e nehány szó a 
furca hoteljében képes legyen egy nőt annyi 
idővel hátrafelé vinni ? Mily érdekes e vissza­
térés őseinkhez, arra az időre, mikor mi meg 
nem léteztünk. Ki fog bennünket igy fel­
támasztani, mikor már régen porra vál­
tunk ?

— Kisasszony, szomorú ? kérdé aggódó 
hangon.

— Nem épen szomorú.
Mrgrkartatn gondolataimat magyarázó.. 

De ez azóta elmenekült reraetelakaba, a többi 
kicsi apácza mellé, lecsukta ablaktábláit je­
lezve, nincs kedve kinn megfagyni. Felmentem 
szobámba gondolataimat leírni, mialatt Perseus 
apjára várakozik, ki sokáig elmarad.

Most lefekszem és megelégedéssel á'mo- 
dom a jövőről, mit ? Csitt, rólam beszelnek 
e papirfalak mögött !

V, 11 óra. ,
Oh Perseus es te tudós ha tudnátok .

e fiatalBiztosítom édes apám
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A következő szót nem értem, de a tu- 
,A< válasza felvilágosit.

d0 __ Mit mondasz ? Esztelen ? én nem 
tartom annak. Egy igen csinos nő. Helyeden 
őrülten beleszeretnék

_ Mit csináljak egy ilyen észjárással, 
mjlY minduntalan megszökik ?

Miiy tőrdöfés hiúságomnak.
__ És az teszi az asszonyokat ellenáll- 

I tulanná — ez a nem midennapi észjárás. 
Nincs unalmasabb egy házias feleségnél 1

__ Sohase bírnám meg-zokni ez örökös 
mozgalmat. Mily különös lenne, mindig arra 
Ldol azt latja amit kívüle senk, sem képes 
I ifedezni. Gyamja higgadt, okos, nemes em- 
‘ de cseppet se képes befolyásolni I 

’ — Megváltoztatni, de hiszen ez szentség 
,orés volna. Ellenkezőleg még jobban, ki kell 
élesztem az irányban. E fiatal leány ördö- 
1 esen csábító lesz, ha egyszer beleszeret va­
lakibe, és ez a valaki a hamu alatt lappangó 
szikrai lángra szítja I

— Folyt köv. —

IRODALOM.
Előfizetési felhívás »A rendőrkapitány 

úr párbaja és egyéb történetek» czimü humo­
ros kötetre.

Azon szívélyes fogadtatás, miben — 
különösen a föváiosi sajtó — első kötetemet 
(Husvé i-Album) részesítette, bátorít fel engem 
arra, hogy egy másik, — már sokkkalta na­
gyobb körben való elterjedésre szánt (a Hus- 
véti-Album csak 10 példányban jelent meg)
müvei tépjek elő.

E mü; »A rendőrkapitány úr párbaja 
és egyéb történetek« czim«t viseli és tárgyá­
nál fogva kiválólag humoros.

Tartalmát egy hosszabb — valósággal 
rrgényszámba menő — vig elbeszélés »A ren­
dőrkapitány ur párbaja“ s több (tizennégy- 
kisebb-nagyobb humoros elbeszélés képezi.)

Ez utóbbiak egyrésze különböző lapok­
ban megjelent tárczáimból lesz összeválogatva 
inig a lobbi teljesen új, eddig sehol sem 
közlőit.

A tnü alakja nyolezadrét (8°), terjedelme 
tíz (10) ív.

Jó minőségű papíron, ízléses belükkel 
lesz kiállítva. — Az előkelő kiállításról Szé­
kely és Illés könyvnyomtató ezég eddigi vál­
lalati is eléggé kezeskedhetnek.

A mü megrendelése előfizetés utján 
eszközölhető. Egy példány ára 1 forint.

Gyűjtőknek 10 előfizető után tisztelet 
példányt adok,

Az előfizetési pénzek szives beküldését 
Székely és Illés urak czimére ez év novem­
ber hó 1-ig legkésőbb deczember hó 1-éig 
kérem, hogy igy a mü még deczember hó­
nán kiadható es az előfizetők czimére szét­
küldhet legyen.

Ungvári, 1898. évi október hó 24-én. 
Tisztelettel : Mocsári Miklós.

Táncziskola megnyitás.
Becses pártfogására támaszkodva, van 

szerencsém igen tisztelt czimed tudomására 
hozni, hogy a legkönnyebben felfogható táncz- 
tanitási módszer mellett

polgári táncziskolámat
a »KORONA« czimü lánczteremben f. hó 6-ikán 

gyakorló colommal megnyitom.
Az estélyeken csak polgári családok ve­

hetnek részt.
Tanítási órák : hétfő, szerda és péntek 

este 7 órától 9-ig. Tandíj a kezdőknek 5 frt. 
Zenedij 2 frt, pártolótag 2 frt.

Tapasztalatom kiterjed a legújabb és 
legrégibb tánezokra u. m. csárdás, lengyelke, 
rezgő-polka, gyorspolka, valczer, franczi négyes, 
úri polka, pádi-káter, magyar salon, társalgó 
(magyar négyes), árkádja legújabb, körmagyar, 
sormagyar, magyar keringő, oláh és magyar 
solo stb.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól 
kezdve lakásomon, vagy este 7 órától a táncz- 
teromben. — Lakás a »Korona« épületben.

Maradok teljes tisztelettel
Schaf János

táneztanitó.

Hatóságilag engedélyezett

V égkiárusitás.
Visszavonhatatlanul az üzlet teljes 

feloszlatása miatt

a raktáron levő 
női és úri divat szövetek, 

függönyök, szőnyegek, 
Paplanok, vásznak, kész 

fehérncmück, Telesek, 
Cretonok, asztalneműtek óriási 

választék kötényekben, 
nyakkendők, esőernyők, 

zsebkendők és mindenféle 
divat áruk

a beszerzési áron alul
adatnak el

minden vásárlás csak félárba 
kerül, ezen rendkívüli kedvező 
alkalmat nem lehet eléggé 
ajánlani az érdeklődők figyel­
mébe.

Tisztelettel

Besenczky Kálmán,
a Bika szállodával szemben.
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8 PRELOVSZKY ANDRÁS8
férfi szabó üzlete, bel- és külföldi szövetek nagyválasztéku raktára

DEBRECZEN, Kossuth-utcza.

Elvállal a legújabb szabású angol és Iranczia-divat szerinti O

polgári öltönyöket, magyar díszruhákat O
és vasuti-egyenruhákat, papi reverendákat, palástokat és fövegeket stb. q 

it legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl,
Gyászöltönyöket valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alalt

készítek.

OOOOOOOOOOIOOOOOO ooooooo oocoooo

Úri és női divat áruház
IFJ. KIIVÍÖ S.

Kossuth-ulcza
I-ső tkpénztár épület

a következő czikkeket ajánl

mélyen hiteit arákon
fehér ingek, 
sima és redős alsó nadrágok 

ur harisnyák -w
téSi kesztyűk

Jäger ingek
nyakkendők

gallérok, kézellők
esőernyők

férfi, aii is győriek czipik

valódi angol kalapok
sapkák ***7381

fésűk, kefék, szappanok
un vorondoK

stb. itt fel nem sorolt czikkek

bámulatos olcsó árban
beszerezhetők

a fenti czégnél,
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Az István gőzmalom társulat
gyärtmämtäimäk

ÍlETEG-TZÉZZE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartod 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG ÉS ENGED 
MÉNT NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
100 ki'o

A. Asztali dara uagyszeinii .... 18.—
B. Asztali » aprószemü .... 17.60
V. Királyliszt........................................................17.6!
1. Lángliszt kivonat...................................... 17.—
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 16.4 ■
8. Zsemlye liszt....................................................15.60
4. Elsőrendű kenyér liszt...........................................14.80
6. Közép kenyér liszt.......................................... 14.20
6. Kenyér liszt.............................................................13,60
7. Barna kenyér liszt ... IC —
8. Takarmány liszt......................................................6.4‘J

II, Finom korpa »sakkal.............................................4.—
11. „ „ ssák nélkül .... 3.80
12. Durva korpa zsákkal . , . . 4 —
12. „ „ *sák nélkül .... 3.80

Csirke búza ssék nélkül .... 3,1) l

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1898 október 28.
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1898. október 29

Iz ,.1\(«0I. IH111 "-hoz czinizett
férfi-, fiú- és gyemefruia raictärßan

Piacz-utcza, 43. sz. SVETICS-ház,

őszi és téli ruhák felette olcsó szabott árb
legújabb divat szerint bel- és külföldi szövetekből kaphatók
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NT Uj csemege és fűszeráru üzlet, m
ÉKES EMIL

Nagy raktár mindenféle
fűszer és esemegekbei.

Dessert czukrok
és különlegességek.

Franczia és angol

Chocoládék és bonbonok.
Déli-gyümölcs,

bel és külföldi

CSEMEGE SAJT,
Rum, cognac, bor

valamint
Chinai és orosz thcák raktára. 

SARD!ni Au
és minden mA* halfélék.

DEBRECZEN, Piaez-uteza 42. szám, Biedermann-palota,
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, bogy a Biedermann 

palotában 6 5

csemege, fűszer, czukorka és déli gyümölcs
áru üzletet nyitottam.

Egyedüli czélom lesz, hogy szolid üzleti elvekkel, pontos és jutányos 
kiszolgálással mennél nagyobb vevőkört biztosítsak magamnak.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
teljes tisztelJttel BÉKÉS EMIL.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.



Melléklet a „DElSltECZEN“ 1898. október 29-iki, 248-ik számához.

Az eperjesi ág. e?. koilegium theologiája*)
Irta ; a.—r.

Egy nagy . . .nagy múltban vérláziió 11104- 
próbáltatásoko 1 átment, végveszélyekből is 
,nagát újra és újra felküzdbtt s mai naoság 
aZ nag hitv. evangélikusoknak iheologiai és 
jogi szakkal, főgymtiázium nal és lanitó 
képezdével bíró, — tehát leljesnek mondható 
«gyeilen eperjesi fois kólája az utóbbi években 
i-mét nagy veszélyben forgott.

Ami csapást végkép elbuktatása végett 
nem tudtak reá mérni a legádázibb fanatis- 
inusban és nemzettiprásban egyesü t ellensé­
gek, pedig ugyancsak megpróbálták , de mind­
annyiszor felemelkedett a protestáns áldozat- 
készség kimeríthetetlen erejének segélyével: 
most, békés, derült jelenben, saját hitsorsosok 
s még amellett a »Tiszai ev. k e r ü 
I e t< vezérlő férfiai közül nehanyan majdnem
rátnén ék.

ügy vélekedtek balul, hogy a magyaror­
szági ág. ev. egyház javára cselekesznek, ha 
az evangélikus theologia Pozsonyban öszpon- 
tositasa érdekében az eperjesi, több mint két 
évszázados theológiat egyelőre megnyirbálják, 
azután lassú, de biztos halállal megő ik ; 
meri a szándékolt csonkítás előre látható 
volt, bogy őzen szomorú sorsra juttatja. Ha 
ugyanis az ág. ev. lelkészi pályára készülő 
ifjak itt n m végezhetik be theologiai pályá­
jukat s nem nyerhetik meg az egész képesí­
tést, bizonyáré innen el — és Pozsonyba távoz­
nak. ahol a képesítést egészben megnyerhe'ik 
s emiatt a netalán egyidőre csonkán fenhagyotl 
osztályok elnéptelenülnek s az ellene működő 
tényezők azt mondhntják. hogy üres theologia 
intézetnél nem érdemes tanárokat fentartaui, 
tehát végképp meg is kell szüntetni, Pedig, 
lm a thelogiával az eperjesi tanintézet koro­
nája lehull ; elveszti kollégi­
umi r a n g j á t is; mivel ebbeli jellegéi 
teljességét theologiai intézete felállításától 
bírja, anélkül lyczeumi rangra száll' volna 
alá, kiszáinithata'lau kárára Magyarország 
egész nagy, kivált északkelet, közép és keleti 
területén az ág. ev. egyháznak és magyar 
politikai nemzetnek egyiránt, amiknek évszá 
zadokon keresztül zászlóvivője volt ; úgy 
hogy ezek a legfontosabb érdekek ott az 
•Eperjesikollegium. életévei 
válhatlan kapcsolatban voltak s ennek emel­
kedése vagy bukása szerint erősbödtek vagy 
gyengültek.

Azt kérdhetjük a miskolozi »tiszai ev. 
kerület« julius hó 10 s következő napjain 
tarlóit közgyűlése utáu is, ame y 57 beadott 
szavazat közül 42 nagy többséggel kimondta 
az eperjesi theoiogia lentartásának szükséges 
voltát, megváltotta életét, tehát a komolyan 
fenyegető veszélyt elhárítottá a kegyeletre 
mindenkor számot tartható főiskoláról í v o It 
e lehetett voln u-e joga a 
• tiszaiegyházkerületnek 
amaz életműködést cson­
kító műtétet megtenni e 
nagy történeti múltú fő­
iskolán? Észszerű leendetl-e akkor, 
vagy lesz e még valaha is, az evangélikus 
egyház és az általános politikai 
magyar nemzőt és közművelődés érdekét te- 
ki tve, hogy egy századokon át világító fák­
lyát, amelynek fénysugarai áradása szernt 
emelkedett, vagy lohadt Magyarország nagy 
terű le én a nemzeti érzés, a felvilágosodás és 
műveltség ereje: kioltson s épen legerőteljesebb 
lángolásában ; s erre a kollégiumra is al­
kalmazza a hálátlanság szomorú szólamát : 
megtette kötelességét . . . elmehet« ?

Mert nem kevesebbről volt szó napja­
inkban, amidőn már annak az »Eperje-i Kol­
légium ítheológiájának fokozatos gyengítése 
megkísérlését észleltük ; s nem kevesebbről

*) Ezen tanul inán v folytatásai a »Debreczen«- 
pek csak szombati száma mellékletein körülbelül 

ti közlésben fognak megjelenni. Ezen körülményre 
szükségesnek látjuk figyelmeztetni a t. érdeklődő 
olvasókat, hogy ha az elmosódó részleges olvasás 
melle-1 czélszerünek tartják az egymásután egészben 
való átolvasást is, a szombati lapszámok mellékletét 
félretenni, illetőleg megőrizni szíveskedjenek

(-e.-r.)

volt szó ama Juli 10-ki miskolszi »tiszakerü- 
leii közgyűlésen, mely e kérdésben döotőleg 
határozóit s szerencsésen megpecsélte annak 
n nagymultu, Magyarország legnagyobb vidé­
kén az ág. ev. egyház életevei válhatlanul 
egybeforr!, —ezt ét a nemzeti eletet szive vé­
rével, mavtyrok életevei is védelmezett fő is 
kólának sorsát.

A veszély ezidő szerint elmúlt ; óhajtan­
dó, hogy többé vissza ne térjen !

Mi, akik nem tartozunk az ág. ev. egy­
ház tagjai közzé ; még nem is vettük, mint 
annyian a magyar nemzet tiai közül vallás­
különbség nélkül az eperjesi Kollégiumban 
a tanitás-nerelés áldását, nemis vagyunk 
illetéke»ek a .tiszai ág. ov. egyhúzkerület«- 
n k az eperjesi koilegium sorsát 
jelenben iméző férliainak tettei feleit helyeslő 
vagy rosszaló kritikát gyakorolni s ezt, ha 
ama merénylet bekövetkezett volna azzal a 
lesújtó sóhajjal zárni «... nem tudták mit 
cselekedtek« ...vagy éppen jogukat kérdésessé 
tenni !

Igen ! mi nem vagyunk annak az egy­
háznak lagjai. De annál ami elválaszt tőle : 
a hit egy egy vékony szálánál, erősebben 
kapcsol hozzá a közös törekvés, a közös 
erőkifejtés, a közös szenvedések, a közös 
jogszerzés óriás küzdelmeinek megszen­
telt emléke ; az ebben kelt, ebben gyökerező 
közös hit-bajtársi szeretet, amelynek glóriá­
jában ott sugárzik a közös haza, a magyar 
polit. nemzet szabadságának és Jüggo'lensé- 
gének ékköve is, az a rubint, amelynek vér­
pirosló becses jellegét a mi közös magyar 
protesiánliz.musunk közösen kionto't vére 
uuía meg.

Mi nem feledtük el, sőt mintha most 
is látnok a harczi zászlót, amelyen felírva 
volt az a mi fülünkbe most is csengd és 
szivünkben most is zsongó csatára lelnesitő 
jelszó : »pro Deo, patria et libertate !« Ami 
lelkűnkben az ^»Eperjesi Kollegium kezdete 
és éleitörteneténék jelenetei oly kegyaletes 
érzést tartanak fenn es pedig minden okos­
kodások, még egyetemes magyar ev. egyház 
érd két, vagy „egyetemes ev. theologiai Aka 
demiát« hangozta'ó szóiamok lörekvések vagy 
tények elleneben is ... az »Eperjesi 
kollégium, történeti j o ■ 
gosultságát és mind igei ő- 
retörkvő, meg bizonyított 
ouzgó működését olyannak te­
kintjük, hogy az nem kegyetlen érin'ést, ha­
nem odaadó, emelő hozzájárulást követel.

Közös szentségünk van nekünk magyar 
»kálvinisták«-nak a magyar »lutl.eránusok«-kal 
a közös felvilágosultság. miniközös czél ; a m-g- 
törhetlen szabad önkormányzat, mint közős 
eredmény ; közös áldozat ezekért : a közösen ki- 
on'ott vér.Ha hál azokbanés azok állal testvé­
rekké keresztellettünk a nagy múltban : nem vá­
laszthat el minket egymástól — a törpe je­
len.. . és ha saját kezünk vág sebet, a múlt­
ban szerzett közös történeti jogosultságunk 
élet-erén : nem nézhetjük közönyösen egy-egy 
élő és életképes történeti-e m lé­
künk aláaknazásál, lerombolását.

Ily szempontból méltányolják érdekelt­
ségünket ó s hozzászólásunkat ev. prot. 
testvéreink, — közelebbről a »Tiszai egyház- 
kerület. intéző férfiai, amidőn az »E p e r- 
jesiKollegium fenyegetett ügyé­
ben — innen Debrecenből, ez úgy csúfolt 
»Kálvinista Rómából, emlékezünk s jóleső- 
leg mondjuk : jól történt, hogy azEper- 
jesi theologiát megtartották. 

*
* *

Hogy Eperjes város 1142-ben az észak- 
német-ághoz tartozó íiandriaiak állal történt 
megtelepítésekor és azontúl az Árpád ésjvegyes- 
házi királyok különös kedvezesél ől, kiváló 
fejlődéssel és gazdagsággal dicsekedhetett*; 
azon nem kételkedhetünk. Ezt 
annyival inkább elhihetjük, ha tudjuk, hogy 
már Róbert Károlyiéi 1324-ben »kirá­
lyi városi rangot — Civitas — kapott .

♦) Lásd H 0 i k J. »Az Eperjesi ev. kér, Colle­
gium története, nagybecsű munkáját, honnan a tör­
téneti részleteket voltom, amit megjegyezni egyszers- 
mindenkorrn szükségesnek tartok.

Nagy Lajostól pedig — 1374 — erődített 
várossá tétetett s oly kereskedelmi kiváltságot 
nyert, mint Buda. Ismét Z s i g m o n d 
király —■ 1436 — engedélyéből területe bő­
vült. Erzsébet özvegy királyné, í. M á- 
t y á s, 11. U 1 á s z 1 ó e kedvezményeket 
növelve a város hadászati fontosságát és 
kereskedelmi előnyeit emelték.

Ezt azért említjük fel csak, hogy inkább 
beláthassa mindenki, hogy ily előnyei bir­
tokában e város az iskola ügyet sem hanya­
golta el, sőt fajbeit hajlama kereskedési és 
ipari szükségle einek megfelelöleg kiváló gon­
doskodása tárgyává tetté És valóban az is­
kolaügy állása e város sorsának — úgyszól­
ván — fokmérője lön.

Meg kell azonban jegy znünk, hogy bár 
a felebbemlitoit német jövevények telepítették 
meg, de miként már azelőtt magyarok laktak 
itt, akiktől származott egészen magyar elne­
vezése is, a később nagy fejlődésnek indult 
város falai közt sem volt a magyar idegen 
elem ; sőt volt idő a 1(5 és 17. században, 
tehát a reformálódott Eperjes vagyoni, vallási 
és iskolai fénykorában, hogy a magyar, nyelv 
a németnek és latinnak használatát bizonyos 
fokig kiszorította, amidőn a felvidékiek idead­
ták gyermekeiket magyar szóra s a magyar 
evangélikusok ott, a ma is rólu : úgynevezett 
„Magyar utczá.-ban saját templommal bírtak ; 
»őt ugyanott reform, templom is létezett s a 
pápista és görög kalb, tót lakosság csak Eper 
jes 17 századvégi s 18 századi iszonya meg 
próbáltatásai, a német és magyar lakosság 
kipusz'itása után ezek romjaira költözött be 
s jutott jogtalanul bitorolt, tulhatalomra.

Ezamagyarokkal nyelv 
és nemzetieég tekinteté­
be n v a 1 ó rokon szenvezés 
az, mely az eperjesi kol­
légium élettörténetéből 
kimagaslik, mintelismert 
jelleg és amely a felső vidéken a ma­
gyar nyelv és még kölönösebben a magyar 
nemzeti eszme és érzésnek ápolója lévén, 
mint példány intézetnek, e 
kollégiumnak egységes 
egészeben csonkitallan fenmuradá- 
-át kívánatossá, szükségessé teszi, fenn­
tartását követeli.

Szerencsére Eperjes gazdagsága a múlt­
ban meg is engedte iskola ügye fejlesztését, 
mikor nem is volt szükségé kívülről jövő gya- 
molitásra. Hat falunak es barom pusztának 
volt kizárólagos birtokosa ; ötvenöt faluban 
és kilencz pusztában pedig rész-birtokos ; 
zálogban bírta még a sóvári várat és uradal­
mat ; s midőn a sóvari Soos család I. Fer- 
ninándtól visszanyerle, ezért is más birtokkal 
— kárpótolta toll. Amellett Tokajhegyalján 
nagy szöllői is voltak. És e szőllőbirioklas 
fontos jövedelmi ágat képez Eperjes gazdasá­
gában ha tudjuk, hogy gazdagságai a virágzó 
vászon és mindennemű ipar üzésea kívül a 
hegyaljai borral való észak és északkelé 1 
Európára kiterjedő kereskedéséből nyerte.

— Folyt. küv. —

Ügyvéd és orvos.
Egy ügyvéd lönkre tett egy földbir okost. 

A földbirtokos jó bará'ja volt az ügyvédnek 
s az ügyvéd mégis kiverette azt b rtokából 
Azt is mondják a lapok, hogy az ügyvéd azon 
románoknak a szolgálatában állott, kik aláva­
ló üzérkedéssel és furfanggal az erdélyi ma­
gyar birtokokat román kézre akarják játszani. 
De itl ez mellékes. A tény az, hogy a tünkre 
tett ember végső elkeseredésében meggyilkolta 
a barátját, ez ügyvédet, ki csupa barátságból 
földönfutóvá tette.

Ez az eset tette aktuálissá, hogy általá­
ban véve foglalkozzunk az ügyvédi karral. Nem 
habozunk annak kijelentésével, hogy az ügy­
védi kar általában veve siilyedt, tekintélye 
nincs, eszközei nem válogatottak, tagjai bizo­
nyos perczenijét tekintve, csak lelketlen kufá- 
rok, kik rajta ülnek a népen.

Ez országban úgy is nagyon szeretnek
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pereskedni. Azt mondja a magyar : db a per, 
hát legyen per !• És viszi a pert a végletekig 
Mégis azt mondják a tekintetes ügyvéd urak, 
hogy nehéz a megélhetés, a jogkereső közön­
ségnek nincs belátása.

Oh, dehogy nincs ! Csak az ügyvéd urak­
nak volna ewy kis — lelkiismerete I Ám de 
ép ez a legtöbb baj, hogy az ügyvédek java 
része diplomáját arany hánya kiforrásának 
nézi s prakszisa első éveiben már vagyont 
akar kaparilani Így azután sok kicsi sokra 
megy, sok kifosztott szegény ember elárvere­
zett bútorainak összegecskéibül össze is gyűl a 
sok arany ...

Ámde tekintetes ügyvéd nrak, nem az az 
önök hivatása ! Nem a jogtiprás, hanem 
a jogvédelem, nem családoknak földön- 
iutóvá tétele, hanem az igazság, a jog sértet- 
fenségének tisztelőiben tartása, az önök köte- 
lessége. De hányán vannak önök közzül, kik 
a jogot tisztelik s hanyatt, kik a diploma, a 
ez égér álarcza alatt úgy cselekszenek, mint az 
az ügyvéd, ki im most elérte rettentő bünhüdé- 
f ®letével fizette meg azt, hogy földönfutóvá 
tett több émberéletet ? S váljon ki felé fordul 
most részvétünk ? Az agyonlőtt ügyvéd, vagy 
a gyilkos felé ? Nem-e az utóbbit szánja min- 
den igaz ember, pedig főben járó bűnt köve­
tett el ? I

Ügyvéd uraim ! jó lesz erre a rémes
80 ,at> ,s g gondolni, legyen ez intő 

példa onok elölt, mindenügyvédelőtt.
. 1 o ,z t®sségesügyvédelőtt légyen
Lnnféi?a’ h°8y ne en«edje a tisztességtelen 

ol égák joghprásait, a tisztessegteien ügyvédek 
előtt pedig szolgáljon elrettentő például a iövő- 
re nézve. Vigyázzanak! A kard ezérnaszálon
“va~ ‘c,sit is lugg s elszakadhat a ezér- 
na szál.

Végül altalánossagban véve az ügyvédek 
kamaráihoz is volna egy szavunk. Ne nézzék 
egyesek üzérked őit tétlenül, mert roszra ve- 
í®' u a. nemtörődömség. Az ügyvédi kamarák 
koleléssége kíméletlen purifikáczióval helyre 
állítani az ügyvédi kar tekintélyét. A kinék
DurifikiPOnyege’iai\ne Vegye ma8ára, de ha a 
n«náár^ZICí. "llelobb be nem következik, ne 
csodáljuk, ha leplen nyomon ismétlődni fog 
más ts más formában a bosszul kereső földön

És most térjünk át az orvosokra. Két 
szempontból kívánunk most az ovvosi karral 
foglalkozni. Az egyik szempont, mely előttünk 
lebeg az a megdöbbentő tény, hogy az egye­
lem orvosi fakultására évről evre kevesebben 
iratkoznak s igy alig egy évtized ala t orvosok 
hiányát fogjuk érezni, ámbár sok környéken 
már ma is sioylik az orvosok hiányát, Ev.,t 
nézetünk szerint, úgy lehet segíteni, ha e pá­
lya, költségeit leszállítják és lehetővé teszik 
egyrészt a szegény embernek, hogy ha hiva­
tást érez magában e pályára léphessen, más­
részt biztosítják az e pályán való megélhetést 
Mert utóvégre is az orvosok a humánismus 
szolgálatában állanak és ép ezért a szenvedő 
emberiség orvoslásáért jogi igényekkel 
törvényes keresetekkel fel nem léphet­
nek, és igy az orvosok java részéről az állam 
halalomnak kell gondoskodni.

A másik szempont, mely az orvosokra 
tereli figyelmünket, abból a mozgalomból indul 
ki, melyet az orvosok az utóbbi időben saját 
sorsuk javítása érdekében kezdeményeztek. 
No hát ez a mozgalom nem jár a helyes utón 
Égy országos szövetség képében az orvosi kar 
tömörülése helytelen és siker nélküli. Az ilyen 
szövetségek, melyeknek országos jellegük van
évrőlévreegyszerülésez-
n e k s az ország végső részeiből hogyan fá­
radna fel a fővárosba az egyszerű járás orvos 
Hisz a felutazás, az itt tartózkodás sok költ­
ségbe kerül,

És ugyan ez országos szövetségi ülésen 
előhozhatja-e sérelmeit, ügyeit, óhaját ? Nem, 
mi ezt teljesen kizárva tavijuk és ép ezért 
csakis az orvosi kamaráknak vagyunk hívei'
Cz2V 60V nat;vnhh vámc? Kj*ÍAn ___ ____  ___o, oj----- «Hjüu egy-úgy UlVUSl
krmarával,

Végül az orvosokra vonatkozólag sem 
hagyhatjuk azt az intést, hogy óvakodjanak 
minden üzletszerű fellépéstől, mert az ilyen 
eljárás által csak azt érik el, mit az ügyvé- 
dek már szeaencsésen megközelítettek, tekin­
télyük pusztulását.

Legyen az orvos a család legjobb és 
legigaztb barátja. Kötelesség.udás vezesse 
ókét is akkor bizonyára kielégíti a társada­
lom anyagi érdekeiket.

liyilt-téi*

Köszönetnyilvánítás.
Ő Fensége Salvator lápét féhercze» , j 

mesteri hivatala. «“-rezeg udvar
Általános Asbestáru-gyár.

Ö császári és királyi Fensége Salva In. i . 
ezej; reudUivtu meg van elégedve as asbesttal1’01,*’61'61' 
csípőkkel. Ü Fensége hosszabb gyalog kirándulásé Ppal Wlel e czipoket és érezte, hogy lábai nem fáradtak ° 1“‘?znílli 
más közönséges czipöknél. Küldök egy vaH e1' min 
hogy annak a mintájára Készítsenek másikat 
béléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küídjék .t“1^

Hisszük, hogy e vadá.zczlpők ép oly LVi 
os ep oly megfelelők, a mint megfelelik 
szalonozipők. "»««relolok volt^ ,
Zágráb, 1898. Julius hó 8-án. KRAHL, husiárkapitány

Magyarország vo't miniszterelnöke a L-r • 
bíróság elnöke, a következőket Írja : ’ k°Z'gazgatás

Tisztelt Doktor ur!
Az asbestbetétü czipők kitűnőnknnV k:,»

Járdán és puhán járok ; megszűnt minden lábfáiá ^ Szi‘ 
hogy - azt hiszem - lábbajom seZi toví f “'»« 
nem igényel. ÜDI orvoslási

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR

Nincs többé lábfájás!
Óvjnk lábainkat ihidegtől
^ÁetoT*éB~meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izzadós (áh asm |,6r 
keményedés.semlábdaqanat sémi
Kövid idei viselés után mogkönnvelilitír

^ íÁváun 'I mini- Írj /.-t-S.'lr . .... ' *------ ---------— —ima, VZ-ipuje L UP. «OßTeä-f«]
as egesz világon szabadalmazeU a,h,,„t talpbélé,,, 
tAtjja ói,

Kettösvastagsága I frt 20 kr„ egyszeri 60 h 
homoktslp 40 kr., gyermekeknek fele

h»„. rrrrÄta r-s
honvédségnek oddlg 22 500 pAp szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a nén? í»lnlo»a 
beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és kösfö 
netuyilvanitasok ingyen. UbZ0

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRU-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG
BUDAPEST.

Alölirt főelácrusitó által több nyeremény között
f. év márczius hó 22-én

60,000
f. év április hó 6-án a

600,000
jutaiomdij fizettetett ki.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSÉSEBB

EGYMILLIÓ KO WR.
ESETBEN

Első osztályú eredeti sorsjegyek á”al • ^
esy eerész egy fél c«y negyed

írt :i~ frt í.so Irt
„A sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de

további fetezóhtái^n'élkül^huzás^íe^történte'^iitán^azonnal'^küldörnf^^111 A’huzási jegyzékeí'mTnden

Szíveskedjék b. megiendelését mielőbb hozzám, ralid a sorsjegyek eladásával megbízott löelárusltéboz Juttatni

egy nyolezad
75 kr.

postautalványon vagy ajánlott levélben is bc-

_ - ------- ......IN, unni II vviojcijjcn ciauinxHÚI lliaytlh

Bihari Ede BUDAPEST,
Granátos-utcza 14.



is gözcséplőgép készletet
•cséplők, ti»ztitó-rost»k, konkolyoxók, kwszál«) 
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Prcblaui savanyúkút I 500 Forintot
(# aikalikus természetes alpesi savany ki- 
j ],atässal chron. Katarrhusná1, különösen 

.|y0gOg chronikus katbarrhusnál, hólyag és 
relőképzésnéí, és Brigh; féle velő betegsé- 

kné|_ összetétele és kitűnő ize miatt egyúttal 
® legjobb üdítő és frisssitő ital.

Preblaui kutkezelőség Rreblauban.
posta St. Leonhard. Kärntne. 1

özetek annak, aki Bartilla-fogvizének hasz­
nálata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fog­
fájást kap, vagy a szája bűzlik (Csomagolásért 
külön 10 kr.) Bartilla A. örökösei (E. Wink, 
ler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható 
Debreczenben : Mihalovits István a »Kígyó­
hoz« czimzett gyógysz-rtárában. Határozottan 
kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítások 
följelentéséért jó díjazás adatik.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.
Az összes 60,000 nyeremény

jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény a legszerenciósebb esetben

1,000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona v
jutalom 600000

nyer. i 400000 
„ 200000 

„ „ 1.00000 
„, ooooo 
„ „ 80000 
„ . 70000
„ „ 60000 
„ „ 40000
„ . 30000
„ „ 85000
„ . 20000 
„ . 15000
„ „ ÍOOOO 

5000 
3000 
2000

„ . 1060 
500 
300 
»OO 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 újból 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék sze­
rint az öfleaea eorej egyek fele feltétlenül 
nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000
koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb 
nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és
pedig :
egy egéss I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt

„ «1 „ „ „ ,, 3-
,, negyed „ „ „ », 150 »»
,, nyolezad „ „ w „ —.75 „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előlege» 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisz­
telt vevőinknek a hivatalos huzási 
jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A 
húzások a magy. kir. kormány 
ellenőrzése mellett nyilvánosan 
történnek és azoknál mindenki meg­
jelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mi­
előbb, legkésőbb azonban

15650

50,000 ‘£X 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

f. é. november hó 5-ig
hozzánk beküldeni.

TŰRÖK 1 r,s T“
a m. kir. szab. osztálysorsjáték 

főelárueitói

BUDAPEST, V., Váczi-könif, 4|a.
Rendelőlevél levágandó

t őszemre........ .......... I. osztályú magy. kirHivatalos tervszettel együtt küldeni.

Török A, és Társa uraknak Budapest.
szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

A, , ) utánvét előzni kéremAz esszeget........................ frt ...
(

/ póz tant ni vány nyal küldöm. (
A nem tetsző törlendő.

9689 tkvsz.
1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. tvszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Friedman 
József végrehajtatónak Borsi István végre­
hajtást szenvdő elleni 80 frt tőke követelés 
és jkai iránti végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. tvszék (a debreczeni kir. 
járásbíróság) területén levő Debreczen­
ben fekvő a debreczeni 2654. sz. tjkvi 
A. x 2831 hrsz. az árverést 494 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1898 évi November hó 3-ik 
napján, délután 3 órakor ezen kir. Tör­
vényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 <y0-át vagyjs 
49 frt 40 krt készpénzben vagy az 
1881. LX. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 november 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a érleimében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. tvszék mint 
tkvi hatóságnál 1898 évi Augusztus hó 
10-ik napján.

Rottler
kir. táblai biro.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH 7Ä1
BUDAPEST, Váczi-körút 03. sz.

által a Icgjutányosabb arak mellett aj unhatnak • I

Loccmobi! és 2'/s egcsz 12 lóerőig, szalma-kHza- 
lozvk. továbbá Járgány-csépló*

legjobb sorretógépek, boronák, ezecekavágók, répavágók, knkorteza- 
morxHolók, darálók,firlfi-malmok, egye­
temes aesélekék, két- és három vueú 
ekék és min­
den egyéb 
gazdasági

érfágyáéit eh kívánatra Ingyen ét bérmentve küldetnek.

Képviselet és bizományi raktár
BAUER és TÁRSA czégnél

Debreczenben, II, Péterfia-u 73 sz.



Az egyedüli gyógyszer : reuma, podagra, köszvény 
és egyéb végtag fájdalmak ellen. Az a szer miír 
ezer és ezer — még a legkétségbeejtőbb 
esetben is gyökeres gyógyulást hozott 

és ezért orvosi szaktekintélyek a 
legm tlegeb > m aján'já’c. —

Egy nagy üveg ára
1 forint 50 kr. _ _ _ _

1 kis üveg 80 kr.
(Utánvéttel 30 krra* 

drágább.) Valódi állapotban 
/ v — a (eltaláló és főraktárosnál

Jk Dr. O WALDING-nál
kapható. — Stuttgarti!, Gaisburgstrasse 14.

Egy kísérlet Heureka reuma elleni szeremmel felül- 
-X .xX múl minden várakozást.

nagy Krach i
1898 októlíer 29.

AA leghatásosabb füvekből van készítve.

Kitűnő be dörzsölésre való szer.

SerrawaBló-Chiiia bora
orvosi tekintélyek, 
J)r. Dräsche tanár

mint. udv tanácsos. Dr. Braun udv. tanár 
udv. tan. lovas?. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr. 

Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. Neuser ta­
nár, Dr. Schanta tanár, Dr Weinlehner tanár által sokszor fel­
használva és legjobban aj/uiva.

(Gyöngék és iábbadozókmak-)
Ezüst érem :

XI. orvosi congressus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és Ghemiai congressus Nápoly 1894.

Arany érem :
Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894 

Berlin 1895., Paris 1895.

Több mint 700 orvosi elismerés.
Ezen kitűnő, uj életet gerjesztő szer, kitűnő ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyok á'tal kellemesen haszualtatik. l/2 literes
üvegekben á frt 1.20, 1 literes üvegekben á frt 2.20. Kapható 

minden gyógyszert? rban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyáruk nagybani ; zélküldése,

Alapittatott 1848.

cxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
A legjobb (‘Hámort házieior, a jó oméeztós elő- 

»ogitóséro, a vérnek tisztítására és tiszta állapotban 
való fen tartására (alapföltétel az egészség fent&rtá- 
sára) úgy mint a gyomorbajok gyors és biztos eltá­
volítása p. u. étvágyhiány, savanyu felbüfögés fel- 
fuvás, hányás, test és gyomor fájdalmak, gyomorgörcs, 
a gyomor túlterhelése ételekkel, benyálkásodás, vér­
tolulás, aranyere» bajok, női betegségek, bélhurut, a 
40 év óta iái ismert

Biztos gyógyszer mindenféle gyuladások, sebek és 
gonyedések ellen. Ezen kenőcs biztos eredmény nyel 
használható a női emlő gyuledáunnál, a tej tespedé- 
sénél s az emlő megkemériyetlóeénél szüléskor, kele- 
vénynél, vérdaganatoknál genyes fakadékoknál, 
pokolvarnál, körömgyökué\ az úgynevezett köröm- 
féregnél, olkomónyedéseknfl, felpuffadásokuál, mi­
rigydaganatoknál, zsii'dagunatoknáJ, érzéktolcn ta­
goknál stb. az 50 év óta cu^ert

r > n

—Fragner B. gyógyszertárából Prága 203-III. =•
Ax egészség fentartására, az élotnodvek s ennek 

folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való 
fentartására egy biztos világeltorjodt, elismert nép- 
házi szer.

1 üveg 50 kr . dupla üveg 1 frt, postán 
20 krral több.

A felgyógyulás fáj dalon 
hűvös hatása mellett.

nélkUl történik a kenőcs

1 doboz á 25 és 35 kr., pjstán 6 krral több.

us 1 Mindenki kérje csak az eredeti kéwltményoket, « s*
■ Fragner U. gyógyszertárából Prágában, és llgyolj«» <r&. 

hogy az összes csomagolási részek a Dr. Hosa-félv balzsamnál, a ^ 
mellől te álló gömbölyű védjegy gyei van ellátva, és pedig
az összes csomagolási részek a prágai házi-kenőcsnek a mel­
lette álló három szegletes gUgT védjegyet viselje.

Mindenki, a ki nekem egy hamisítást jelent, ogy jutalmazási kap f

IWT Elismerő Iratok százai bárkinek betekintés végett rendelkezésére állanak.
Raktár Tőrök J., Cggor A., Thalmayor és Soil/, és Kochmctlslor utóda

vyógyHzerészeknél Budapesten, és Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil és MihAlovits 
látván gyógyszerészeknél.

A készítő > fekete sas gyógyszertára Prágában
főraktára ** rwyiicr <ß3» a Sporner ntcza sarkán 203. sz. -

OSCXXXXXXXXXXXXXXX»! PojtlMIdöi «ionnal. |«XXXXXX)(XXXXyXX3oÍ

Now-York óh Londonban 12
mókát sem hagyták érintetlenül",K!*1'«- 
folyolag egy nagy ezüstáru óvá,. ; í, 1 ki" 
Érezte magát, hogy összes készleté, 
munkád,j csekély megtérítése el ené£ 
árusítja. Fel vagyok hatalmazvaezene 
hízást eszközölni. Ennek folytán « 1 lll(18' 
krort küldöm bárkinek a következő*60 

gyakat: Kezo '»•
6 t,a,ríll, legfinomabb asztali kés való.]' 

gól pengéből, udl
6 áüólag,amCr'k SZal,-eZtiSt-VÍ1,a »8V árból 

6 daiah amerik szab.-eztist-evűkanal 
12 darab amerik, rzab.-ezüst kávéskanál 
1 darab amerik. szab.-eiüst-Wesmérfi '
1 darab amer k. szab.-ezüst-tejmérő ’
2 darab amerik, szab.-ezüst-lojástör'ű 
I» darab angol Victória-aljlányér,
2 darab hatásos tábla-gyertya tartó 
1 darab tvaszürö, ‘ 1
1 darab legfinomabb ezukorszóró.

44 darab összesen 6 frt 60 kr
A fenti 14 darab ezelőtt 40 írtba került 

mrjst ezen tárgyak .8 fit 60 kr. leszállitc* 
inban ka pb átok. Az amerik, szab.-ezüst (el- 
jesen feliét érez, mely az ezüst színét oi 
évig megtartja, s ezért jótállás vállallatik 
Bizonyítékául annak, bogy ezen hirdetés ' 

mr nem szédelgés, 
kötelezem magamat, mindenkinek, kinek a? 
áru nem letszik, kifogás nélkül az összeget, 
visszaadni, ép ezért ne mulassza el senki a 
kedvező alkalmat megragadni, hogy ezen 
remek garnitúrát megrendelje, mely iné- 
azon kívül igen alkalmas

pompás lakadalmi és alkalmi ajándék
APUI is, Úgy mint minden jobb háztartáshoz 

Kapható csakis

A. HIRSCHBEFtG’s
Haupt agentnr der vereinigten amerik. Patent 

Silber waaren-Fabi ikon

Wien, II , Rembrandstrasse 198 — Telephon 7114. sz.
Szétküldés a vidékre utánvét, vagy az összeg elöleges 
beküldése mellett.

Tieztitópor hozzá 10 kr.
- Valódi csak az itt látható védjegygyei 

(egészségi érez)
Kivonat az elismerő iratokból. ** $ 1*

j Küldeményt megkaptam és avval igen * '«»- •
| megvagyok elégedve, kérek még egy remek a/ 
í garnitúrát 6 frt 60 krért * *•

Kolozsvár, ő exell. Búnffy báróne.
j A küldeményt megkaptam és igen meg vagyok vele 
| elégedve.
I Gáad, 1898. szept. 1.

C. Chotek-Gndenns grófné, 
i A m:ntavai nagyon meg vagyok elégedve és kérem 
I az egész collectiót.

Sopron, Marschall báróné.

BRUNNI

POSZTO
gyapjúszövet

maradékok is.
közvetlen, legolcsóbb beszerzési forrás ízléses 

legújabb és kitűnő gyártmányoknak!

őszi és toll szövetek, Palmerston, Kammgarn 
Cheviot és legjobb loden szövetek stb-ből dm* 
tartalmú collectiót a cs. kir. szab. finom posztó 

és gyapjúszövet gyár raktárából

Nloriz Schwarz
Zwittau (Brünn.)

Legcsekélyebb méret is adatik. Nem tetsző visz 
szavétetik. Minták bérmentve. Küldés utánvét

Ezer elismerés.
Minták, melyre nem történik megrendelés vissza 

kívántainak.

. f ■ • ■ * ‘I*i:- A l.* , >, . « - 1 .


